



Ekonomikas ministrija

Brīvības iela 55, Rīga, LV-1519, tālr. 67013100, e-pasts pasts@em.gov.lv, www.em.gov.lv

Rīgā

29.04.2026 Nr. 3.3-1/2026/2555N
Uz 23.04.2026. Nr. 2026-DOC-892

Latvijas Republikas Saeimas administrācijai

saeima@saeima.lv

zināšanai:

Valsts kancelejai

_DEFAULT@90000055313

pasts@mk.gov.lv

Satiksmes ministrijai

_DEFAULT@90000088687

satiksmes.ministrija@sam.gov.lv

***Par atbildes sniegšanu uz Saeimas deputātu jautājumu Nr. 231/J14
par Par SIA “Tet” un SIA “Latvijas Mobilais Telefons” kapitāla
daļu iegādes procesa caurspīdību un ietekmes izvērtējumu***

Atbilstoši Ministru prezidentes 2026.gada 23.aprīļa rezolūcijai Nr. 7.8.5./2026-DOC-892-1213 Ekonomikas ministrija kopā ar Satiksmes ministriju izskatīja ar Latvijas Republikas Saeimas administrācijas Saeimas sēžu nodrošinājumu nodaļas pavadvēstuli Nr. 622.12/5-68-14/26 atsūtītos Saeimas deputātu 2026.gada 22.aprīļa jautājumus Nr. 231/J14 “Par SIA “Tet” un SIA “Latvijas Mobilais Telefons” kapitāla daļu iegādes procesa caurspīdību un ietekmes izvērtējumu”, turpmāk – **jautājumi**, un sniedzu atbildes atbilstoši uzdoto jautājumu kārtībai.

[1] Vispirms situācijas pareizai izpratnei ir būtiski uzsvērt, ka ne sabiedrība ar ierobežotu atbildību "Latvijas Mobilais telefons" (turpmāk – LMT), ne sabiedrība ar ierobežotu atbildību "Tet" (turpmāk – Tet) šobrīd tirgū neatrodas

monopolstāvoklī¹, bet darbojas konkurences apstākļos, un šo kapitālsabiedrību apvienošana nevar radīt monopolstāvokli tirgū noteiktu pakalpojumu sniegšanā.

Konsultantu uzdevums ir strukturēt Tet un LMT daļu iegādi, veikt investoru atlasīšanu, organizēt darījuma noslēgšanu un kopīgi ar uzņēmumiem izstrādāt attīstības stratēģiju. Tāpat tiek īstenota Tet un LMT padziļinātā izpēte jeb *due diligence*. Uzsākts darbs pie kopējās darījuma izpildes struktūras, kas aptver gan Telia daļu izpirkšanu un finansējuma piesaisti, gan mazākuma investora piesaisti, ievērojot komerciālus un nodokļu apsvērumus.

Atbilstoši Konkurences likuma 15. panta pirmās daļas 3. punktam tirgus dalībnieku apvienošanās ir tāds stāvoklis, kad viens vai vairāki tirgus dalībnieki iegūst daļu vai visus cita tirgus dalībnieka vai citu tirgus dalībnieku aktīvus vai tiesības tos izmantot, vai tiešu vai netiešu izšķirošu ietekmi pār citu tirgus dalībnieku vai citiem tirgus dalībniekiem. Tādejādi darījuma organizēšanas process sevī ietver arī darījuma vērtēšanu no konkurences tiesību aspekta un pirms tā īstenošanas būs nepieciešams saņemt Konkurences padomes saistošo atzinumu.

[2] Ministru kabinets ir pieņēmis zināšanai un nav iebildis pret AS “Latvenergo” (turpmāk – Latvenergo) un VAS “Latvijas valsts radio un televīzijas centrs” (turpmāk – LVRTC) iniciatīvu uzrunāt Telia par tai piederošo TET un LMT daļu iegādi. Redzot attīstības iespēju, Latvenergo un LVRTC vērsās pie saviem kapitāldaļu turētājiem, izrādot interesi par iesaistīšanos iespējamā Telia piederošo Tet un LMT daļu iegādes darījumā. Latvenergo un LVRTC, strādājot atbilstoši to biznesa stratēģijām, saredz būtiskas iespējas, novērtējot nozīmīgu perspektīvu iespējamā nozaru sinerģijā.² Gan Latvenergo, gan LVRTC iespējamais darījums ir investīciju lēmums nozarē, kas piedāvā sinerģijas potenciālu un iespēju veidot reģionāla līmeņa digitālo pakalpojumu uzņēmumu. Tas ļaus gan LMT, gan Tet ieiet jaunā attīstības fāzē un potenciāli kļūt par Baltijas vadošo digitālo pakalpojumu sniedzējiem.

Latvijā abas nozares ir gadiem tuvojušās viena otrai. Modernas enerģijas pārvaldes sistēmas prasa arvien nozīmīgākus datu pārraides apjomus, savukārt datu centri ir ļoti energointensīva infrastruktūra, līdz ar to tie ir arī nozīmīgi enerģētikas uzņēmumu klienti. Arī citās pasaules valstīs enerģētikas un telekomunikāciju vadošie uzņēmumi, kuru apgrozījumi sniedzas miljardos, veido izdevīgas alianses un kopuzņēmumus, apvieno kompetences, lai, piemēram, kā Itālijā (*Open Fiber*) strādātu pie optiskā tīkla izbūves, Vācijā *Deutsche Telekom* sadarbībā ar enerģētikas uzņēmumu radītu risinājumus, kas ļauj lietotājiem samazināt CO₂ pēdu par 15% un nodrošināt mājas elektroauto uzlādi, vai ASV, kur *AT&T* un *General Electric* meitasuzņēmums attīsta viedo pilsētu risinājumus.

¹ Monopolstāvoklis ir tirgus dalībnieka (uzņēmuma) vai to grupas izņēmuma stāvoklis konkrētā preču vai pakalpojumu tirgū, kurā tam nav konkurentu vai kurā tas nav pakļauts nozīmīgai konkurencei

² Ministru kabinets pieņem zināšanai un neiebilst pret Latvenergo un LVRTC iniciatīvu uzrunāt Telia Company par tai piederošo Tet un LMT daļu iegādi <https://www.em.gov.lv/lv/jaunums/ministru-kabinets-pienem-zinasanai-un-nieiebilst-pret-latvenergo-un-lvrtc-iniciativu-uzrunat-telia-company-par-tai-piederoso-tet-un-lmt-dalu-iegadi>

[3] Iespējamais darījums ir vēl salīdzinoši agrīnā stadijā. Viena no iespējām, kā realizēt nozaru sinerģijas potenciālu, var būt apvienošana. Līdz ar konsultanta piesaisti tiks kopīgi veidota uzņēmumu attīstības stratēģija, taču sagaidāms, ka tā var būtiski mainīties līdz ar investora piesaisti un viņa sniegto redzējumu, kā tālāk attīstīt šos uzņēmumus.

Uzsveram, ka papildus Latvenergo un LVRTC dalībai, iespējamajā darījumā jāiesaista respektabls investors, kas atbalsta mūsu vīziju. Starptautiskais investors ir kritiski svarīgs darījuma priekšnoteikums. Atbilstoši plānotajam grafikam šogad tiks piesaistīts investors ar atbilstošu nozares pieredzi un nevainojamu reputāciju. Būtiskākā būs investora kompetence un pieredze gan starptautiskajā telekomunikāciju tirgū un kapitāla tirgū, gan starpnozaru sinerģiju realizācijā.

[4] Izziņotais plānotais darījums notiks uz komerciāliem principiem, izvērtējot ekonomiskos ieguvumus, pēc Tet un LMT padziļinātas izpētes pabeigšanas.³ Jāuzsver, ka darījums notiks tikai tad, ja tas būs komerciāli pamatots. Kopumā, protams, pārdodošā puse ir ieinteresēta ātrā risinājumā, savukārt mūsu uzdevums ir nonākt līdz komerciāli izsvērtam lēmumam.

Sadarbībā ar piesaistītajiem konsultantiem tiks izstrādāta nākotnes stratēģija. Ņemot vērā konkurences situāciju nozarē un vispārējo informāciju un komunikāciju tehnoloģiju nozares attīstības dinamiku, ilgtspējīga stratēģija var būt tikai tāda, kur ir ietvertas investīcijas uzņēmuma attīstībā un inovācijās.

[5] Gan Tet, gan LMT piedāvā sakaru pakalpojumus dažādos sakaru tirgus segmentos, attiecīgi fiksēto un mobilo sakaru jomā, tādēļ pēc būtības tie nav tiešie konkurenti, jo piedāvā dažādus sakaru risinājumus, kas atšķiras gan pieejamības ziņā, gan tehnisko parametru un izpildījuma ziņā, t.i., šie uzņēmumi sniedz līdzīgus, bet ne identiskus pakalpojumus un to klientu loks var pārklāties tikai daļēji. Turklāt atbilstoši spēkā esošajiem normatīvajiem aktiem darījuma izpilde ir iespējama tikai tad, ja Konkurences padome pēc sava neatkarīga vērtējuma veikšanas, pārliecinoties par to, ka darījums būtiski nesamazinās konkurenci jebkurā konkrētajā tirgū un nosakot tirgus dalībniekam saistošus noteikumus, kuri novērš apvienošanās negatīvās sekas attiecībā uz konkurenci, ja tādas tiek konstatētas, sniegs savu atļauju darījuma īstenošanai.

[6] Vēlamies vērst uzmanību, ka Tet un LMT nav vienīgie sakaru kritiskās infrastruktūras turētāji, tādējādi šo uzņēmumu iespējamā apvienošana nevar radīt situāciju, kur viena kapitālsabiedrība kļūst par visas viena veida kritiskās infrastruktūras turētāju. Uzņēmumiem piederošo aktīvu lietošanas nosacījumi trešajām pusēm ir to komercdarbības kompetencē esošs jautājums. Citu elektronisko sakaru tīklu operatoru ierosinājumi vai pretenzijas par uzņēmumu īpašumā esošās infrastruktūras lietojuma vai piekļuves nosacījumiem tiks rūpīgi izvērtēti, ņemot vērā komercdarbības, t.sk. arī konkurences aspektus, ko vērtēs ne

³«Tet» un LMT investora meklēšanai piesaistīs starptautisku konsultantu; daļu akciju nākotnē grib kotēt biržā https://www.lsm.lv/raksts/zinas/ekonomika/18.07.2025-tet-un-lmt-investora-meklesanai-piesaistis-starptautisku-konsultantu-dalu-akciju-nakotne-grib-kotet-birza.a607281/?utm_source=lsm&utm_medium=theme&utm_campaign=theme#2

vien Tet un LMT dalībnieki, bet arī Konkurences padome kā neatkarīga kompetentā iestāde konkurences tiesību jomā.

[7] Kopējā tendence Eiropā un globāli norāda uz mobilo un fiksēto operatoru integrāciju, t.sk. lielu tirgus dalībnieku ar būtisku tirgus daļu apvienošanās šajā jomā notikusi gan Igaunijā, gan Lietuvā, gan arī Latvijā. Piemēram, pēc Konkurences padomes atļaujas saņemšanas 2020. gada februārī tika noslēgts "Bite Latvija" 100 % telekomunikāciju uzņēmuma "Baltcom" iegādes darījums. Darījuma rezultātā "Bite Latvija" kļuva par vienīgo mobilo sakaru operatoru Latvijā, kura īpašumā ir ne vien 4G/5G mobilais tīkls, televīzija un klientu aparatūras izvietojumam paredzēti datu centri, bet arī valsts mēroga optiskā infrastruktūra, kas īpaši paredzēta gala klientu un mājsaimniecību pieslēgšanai.⁴

[8] Tet un LMT pašreizējās tirgus daļas fiksēto un mobilo sakaru tīklos, kā arī dažādiem uzņēmumiem piederošā tīkla infrastruktūra neliecina par to, ka šīs kapitālsabiedrības kopā "kontrolēs faktiski visu valsts mobilo un fiksēto sakaru tīklu".

[9] Spriest par Tet un LMT apvienošanos vai tās izaicinājumiem un galīgajiem risinājumiem šobrīd ir priekšlaicīgi, tomēr starptautiskā pieredze liecina, ka fiksēto un mobilo sakaru apvienošanās daudzveido pakalpojumu klāstu, kas ir pieejams patērētājiem, kā arī ļauj uzņēmumiem optimizēt iekšējās izmaksas. Savukārt valsts un valsts kapitālsabiedrību pienākums nodrošināt brīvu un godīgu konkurenci pastāv neatkarīgi no šo uzņēmumu apvienošanās vai citiem pārvaldības scenārijiem saskaņā ar Konkurences likuma 14.¹ pantu.

[10] Tet un LMT ir uzņēmumi ar augstu attīstības potenciālu tehnoloģiju jomā un perspektīvu eksportspēju, kas rada būtiski pozitīvu ietekmi uz Latvijas informācijas un komunikācijas tehnoloģijas sfēru un šo uzņēmumu kapacitātes stiprināšana šo pozitīvo ietekmi var tikai vairot, nevis kaitēt.

Tet un LMT ir strādājuši ļoti labi, taču to vēsturiskais modelis ir liedzis izmantot pilnu nozaru sinerģijas potenciālu. Abi uzņēmumi ir stratēģiski nozīmīgi, tādēļ bija ārkārtīgi būtiski atrisināt agrāko akcionāru disputu, kam atšķīrās redzējums par uzņēmumu potenciālās attīstības virzieniem, Teliā vēloties koncentrēties uz vietējo telekomunikāciju tirgu, bet valstij saredzot galveno izaugsmes virzienu tehnoloģiju attīstības jomā un eksportā. Enerģētika un telekomunikācijas ir nozares, kuru sadarbībā ir iespējamas savstarpēji izdevīgas sinerģijas, kā piemēram, kopīga infrastruktūras attīstība un interese par datu centru attīstību. Datu centri ir ļoti nozīmīgs nākotnes bizness, ko stimulē mākslīgā intelekta attīstība. Tie ir energoietilpīgi, kas, savukārt, ir interesanti enerģētikas nozarei. Viedā energoapgāde ir grūti iedomājama bez spēcīgas telekomunikāciju un tehnoloģiju partnerības.

⁴ Apvienojoties ar "Baltcom", "Bite Latvija" kļūs par daudzveidīgāko pakalpojumu sniedzēju nozarē <https://www.bite.lv/lv/jaunumi/apvienojoties-ar-baltcom-bite-latvija-klus-par-daudzveidigako-pakalpojumu-sniedzēju-nozare>

Vienlaicīgi ar šo vēlos informēt, ka ņemot vērā iepriekš plānoto saspringto darba grafiku, nevarēšu ierasties 2026. gada 30. aprīlī pulksten 17:00, lai sniegtu mutiskas atbildes uz deputātu jautājumiem.

Ar cieņu

Ekonomikas ministrs

Viktors Valainis

ŠIS DOKUMENTS IR ELEKTRONISKI PARAKSTĪTS AR DROŠU ELEKTRONISKO
PARAKSTU UN SATUR LAIKA ZĪMOGU

Ģirts Mālnieks 67013047
girts.malnieks@em.gov.lv



Finanšu ministrija

Smiļšu iela 1, Rīga, LV-1919, tālr. 67095689, e-pasts pasts@fm.gov.lv, www.fm.gov.lv

Rīgā

29.04.2026 Nr. 5.1-18/16/1226
Uz 27.04.2026 Nr. 622.12/5-73-14/26

Latvijas Republikas Saeima

Paziņošanai eAdresē

*Par atbildes sniegšanu uz Saeimas deputātu
jautājumu Nr.232/J14*

Atbildot uz Saeimas deputātu 2026. gada 23. aprīļa jautājumu Nr. 232/J14 par valsts sabiedrības ar ierobežotu atbildību "Paula Stradiņa klīniskā universitātes slimnīca" (turpmāk – PSKUS) īstenoto projektu Nr.9.3.2.0/17/I/013 "Paula Stradiņa klīniskās universitātes slimnīcas jaunās A2 ēkas attīstība" (1. posms) un projektu Nr.4.1.1.1/5/24/I/002 "Paula Stradiņa klīniskās universitātes slimnīcas jaunās A2 ēkas attīstība (projekta Nr.9.3.2.0/17/I/013 2.posms), Finanšu ministrija iesniedz zemāk atbildes, balstoties arī uz Centrālās finanšu un līgumu aģentūras (turpmāk – aģentūra)¹, Veselības ministrijas², PSKUS³ un valsts akciju sabiedrības "Valsts nekustamie īpašumi" (turpmāk – VNĪ)⁴ sniegto informāciju:

1) "2023. gada 13.decembrī ziņu portālā: www.diena.lv rakstā "Stradiņa slimnīca jaunā korpusa būvniecībai zaudēs 23 miljonus eiro ES fondu naudas" pausta satraucoša informācija. Vai rakstā minētais atbilst patiesībai un šis finansējums tika zaudēts?"

Veselības ministrija kā vienu no augstākajām prioritātēm ir noteikusi PSKUS lielā projekta "Paula Stradiņa klīniskās universitātes slimnīcas jaunās A2 ēkas attīstība" (turpmāk – A2) pabeigšanu. Balstoties uz Veselības ministrijas priekšlikumu, kas tika atbalstīts Ministru kabinetā un apstiprināts Eiropas Komisijā (programmas grozījumi), tika rasta iespēja A2 projekta pabeigšanai ilgākā termiņā līdz 2029. gada beigām, piesaistot nepieciešamo finansējumu no ES fondu 2021.–2027. gada

¹ CFLA kā sadarbības iestāde atbilstoši Eiropas Savienības fondu 2021.—2027. gada plānošanas perioda vadības likuma 12. pantam.

² VM kā atbildīgā iestāde atbilstoši Eiropas Savienības fondu 2021.—2027. gada plānošanas perioda vadības likuma 11. pantam.

³ PSKUS kā finansējuma saņēmējs atbilstoši Eiropas Savienības fondu 2021.—2027. gada plānošanas perioda vadības likuma 18. pantam.

⁴ VNĪ kā A2 sadarbības projekta partneris atbilstoši 2023. gada 15. augusta MK noteikumu Nr.462 29.¹ punktam

plānošanas perioda slimnīcu infrastruktūras attīstībai pieejamā (specifiski, pārdalot no PSKUS B korpusam paredzētā finansējuma^{5,6}.

2) "Ministru kabineta Informatīvajā ziņojumā par ERAF projekta "PSKUS A2 ēkas attīstība" īstenošanu, deklasificēts 24.02.2025., ir norādīts, ka pārtraucot būvniecības līgumu ar iepriekšējo būvuzņēmēju un izvēloties 3. vai 4. scenāriju iespējamais sadārdzinājums ir prognozēts līdz 25%. Šobrīd sadārdzinājums ir pieaudzis vairākas reizes. Lūdzu skaidrot, kāds ir maksimālais sadārdzinājums, kas tiek pieļauts šī projekta īstenošanai?"

Veselības ministrijas informatīvajā ziņojumā⁷ minētā prognoze par 25 % iespējamu sadārdzinājumu sagatavota, izmantojot Latvijas oficiālās statistikas portālā pieejamos datus par būvniecības izmaksu līmeņa izmaiņām. Ziņojumā skaidrots, ka sadārdzinājums līdz 25 % ir pamatots ar darbu apjomu, kas jau sākotnēji bija paredzēti projektā. Atsevišķi ir skatāmas tās izmaksas, kas veidojās, balstoties uz ekspertu atzinumiem un ko bija nepieciešams ieplānot gan pelējuma radīto bojājumu demontāžai, gan citu defektu novēršanas darbiem, kā arī papildu ekspertīzes, būvprojekta aktualizāciju un pastiprinātu uzraudzību, piesaistot VNĪ kā sadarbības partneri.

2019. gada 28. janvārī noslēgtajā sākotnējā ES fondu atbalsta līgumā starp aģentūru un PSKUS par A2 korpusa būvniecību norādītais projekta kopējais finansējums bija 91 068 678 EUR.

Atbilstoši spēkā esošajiem Ministru kabineta 2023.gada 15.augusta noteikumiem Nr. 462 par investīcijas īstenošanu⁸ ar 2025. gada 22. jūlija grozījumiem A2 projekta pabeigšanai (2. posms) kopējais plānotais finansējums attiecināmajām izmaksām (deklarēšanai Eiropas Komisijai ES līdzfinansējuma saņemšanai) ir 119 891 730,18 EUR, t.sk. 101 907 970,65 EUR Eiropas Reģionālās attīstības fonda finansējums, 14 776 230,20 EUR valsts budžeta finansējums, kā arī ir plānots 3 207 529,33 EUR PSKUS privātais finansējums. Kopumā A2 korpusa būvniecībai abos plānošanas periodos ES fondu ietvarā ir plānoti 198 728 140,05 EUR, t.sk. 148 145 525,04 Eiropas Reģionālās attīstības fonda finansējums, 44 931 156,97 EUR valsts budžeta finansējums, kā arī 5 651 458,04 EUR PSKUS privātais finansējums. Papildus, saskaņā ar 2025. gada 9. decembrī Ministru kabinetā izskatīto Veselības ministrijas informatīvo ziņojumu PSKUS plāno Eiropas Komisijai nedeklarējamās izmaksas ~17,5 milj. EUR lauztā būvniecības līguma izpildīto darbu ietvaros konstatēto defektu novēršanai. Tas kopā veido A2 korpusa izbūves izmaksas 216,2 milj. EUR⁹:

A2 projekta posmi	Kopējās izmaksas (EUR ar PVN)	EK nedeklarējamās izmaksas (EUR ar PVN)	Attiecināmas (EK deklarējamās) izmaksas (EUR ar PVN)
-------------------	-------------------------------	---	--

⁵06.02.2024. Ministru kabineta informatīvais ziņojums "Par Eiropas Reģionālās attīstības fonda lielā projekta "Paula Stradiņa klīniskās universitātes slimnīcas jaunās A2 ēkas attīstība" īstenošanu" (24-TA-208) (Ministru kabineta 06.02.2024. sēdes prot. Nr. 6 47. §)

⁶ 22.07.2025. Ministru kabineta noteikumi Nr. 465 "Grozījumi Ministru kabineta 15.08.2023. noteikumos Nr. 462 "Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.-2027. gadam 4.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Nodrošināt vienlīdzīgu piekļuvi veselības aprūpei un stiprināt veselības sistēmu, tostarp primārās veselības aprūpes noturību" 4.1.1.1. pasākuma "Ārstniecības iestāžu infrastruktūras attīstība" pirmās, piektās un sestās kārtas un 4.1.1.5. pasākuma "Neatliekamās medicīniskās palīdzības dienesta attīstība" īstenošanas noteikumi"

⁷ 2024. gada 6. februārī Ministru kabinetā izskatītais Informatīvais ziņojums par Eiropas Reģionālās attīstības fonda lielā projekta "Paula Stradiņa klīniskās universitātes slimnīcas jaunās A2 ēkas attīstība" īstenošanu (24-TA-208)

⁸ Ministru kabineta 2023.gada 15.augusta noteikumi Nr. 462 par investīcijas īstenošanu "Eiropas Savienības kohēzijas politikas programmas 2021.-2027. gadam 4.1.1. specifiskā atbalsta mērķa "Nodrošināt vienlīdzīgu piekļuvi veselības aprūpei un stiprināt veselības sistēmu, tostarp primārās veselības aprūpes noturību" 4.1.1.1. pasākuma "Ārstniecības iestāžu infrastruktūras attīstība" pirmās un piektās kārtas un 4.1.1.5. pasākuma "Neatliekamās medicīniskās palīdzības dienesta attīstība" īstenošanas noteikumi" (turpmāk – MK noteikumi Nr.462).

⁹ 2025. gada 9. decembrī MK izskatītais Veselības ministrijas informatīvais ziņojums Par VSIA "Par VSIA Paula Stradiņa klīniskā universitātes slimnīca" A2 ēkas attīstībai pieejamo finansējumu un tā piesaistīšanas iespējām (25-TA-2700 (IP))

2014. - 2020. (ERAF, VB, PSKUS)	87 246 083,22 (ERAF 46 237 554,39)	8 409 673,35	78 836 409,87 (ERAF 46 237 554,39)
2021. - 2027. (ERAF, VB, PSKUS, VNĪ)	128 961 412,58 (ERAF 101 907 970,65)	9 069 682,40	119 891 730,18 (ERAF 101 907 970,65)
Kopā:	216 207 495,80 (ERAF 148 145 525,04)	17 479 355,75	198 728 140,05 (ERAF 148 145 525,04)

3) PSKUS A2 korpusa būvniecības sadārdzinājums ir visādā ziņā ievērojams. Saeimas Pieprasījuma komisijas sēdes laikā un citos publiskajos avotos tika minēts, ka turpināt būvniecības līgumu ar iepriekšējo būvuzņēmēju nebija iespējams, jo tad tiktu zaudēts Eiropas finansējums. Lūdzu sniegt atsauci uz konkrētu normatīvo aktu, kas norāda uz šāda finansējuma iespējamu zaudēšanu vai jau zaudētu finansējumu?

Projekta īstenošana ir finansējuma saņēmēja (šajā gadījumā PSKUS) atbildībā. Tāpat lēmumi un to argumentācija par iepirkumu un tā vadību, tai skaitā par būvniecības līguma izbeigšanu vai laušanu, ir tieša Pasūtītāja un iepirkuma līgumslēdzēja (šajā gadījumā PSKUS) kompetence un atbildība pilnā apmērā. Līguma izpildes atbilstoša uzraudzība un lēmumi, kas izriet no pasūtītāja ieskatā neatbilstoši īstenota līguma, ir pasūtītāja prerogatīva, izvērtējot līguma izpildes gaitu un ar to saistītos būtiskos riskus.

Vienlaikus sniedzu konspektīvu Finanšu ministrijai pieejamo informāciju no aģentūras:

PSKUS ir skaidrojis aģentūrai, ka būvdarbu Līguma tālāka turpināšana nebija iespējama, ņemot vērā jau vairākkārt veiktus būvniecības līguma grozījumus un no pasūtītāja puses konstatētus vairākus izpildītāja veiktus būtiskus ar līguma izpildi saistītus pārkāpumus. Saskaņā ar Publisko iepirkumu likuma (turpmāk - PIL) regulējumu publiska būvdarbu līguma grozījumi ir pieļaujami noteiktā ierobežotā apmērā. 2020. gada 28. augustā noslēgtā būvniecības līguma Nr. SKUS 456/20¹⁰ ietvaros jau tika noslēgtas papildus vienošanās, ar kurām sākotnējā līgumcena bez PVN 88 364 300,00 EUR tika palielināta par 14,98%, kas iekļaujas PIL 61.panta trešās daļas 2.punktā noteiktajam/pieļaujamajam apmēram. Tāpat vairākkārt tika pagarināts būvdarbu izpildes termiņš, t.sk. paredzot arī papildus avansēšanas iespējas, kas no izpildītāja puses tika lūgtas, lai rastu risinājumus situācijām, ko izraisījis Krievijas uzsāktais karš Ukrainā.

PSKUS apsvērumos uzskatījis, ka, neievērojot normatīvajos aktos noteiktās prasības un termiņus līguma izpildei, pastāvētu iespēja korektīvajiem pasākumiem un finansējuma neattiecināšanai, kas izriet no Eiropas Komisijas vadlīnijām par finanšu korekciju piemērošanu publisko iepirkumu noteikumu pārkāpumos 2021–2027. gada plānošanas periodā (noteiktas Komisijas lēmumā C(2019) 3452 un tā pielikumā (Annex)¹¹.

¹⁰ 27.08.2020. būvniecības līgums Nr.SKUS 456/20 starp valsts sabiedrību ar ierobežotu atbildību "Paula Stradiņa klīniskā universitātes slimnīca" un SIA "VELVE"

¹¹ Pieejamas šeit: [ek-iepirkumu-fin.-kor_2019.g.-lemuma-pielik_lv.pdf](#)

4) 2024. gada 13. februārī PSKUS vienpusēji izbeidza būvniecības līgumu ar iepriekšējo būvuzņēmēju. Kā tika plānots finansēt būvniecības darbus saskaņā ar tā brīža būvniecības līgumu, ja līgums nebūtu izbeigts? Kādi finansējuma avoti tobrīd bija paredzēti un kādā apjomā?”

Saskaņā Veselības ministrijas sagatavoto un 2024. gada 6. februārī Ministru kabinetā izskatīto informatīvo ziņojumu¹² PSKUS A2 korpusa pabeigšanai (2.posms) ar 2021.-2027. perioda līdzekļiem tika paredzēts finansējums EUR 67 891 730,18, t.sk. no Eiropas Reģionālās attīstības fonda EUR 57 707 970,65 un ar nacionālo finansējumu (valsts budžeta un privātais PSKUS finansējums) EUR 10 183 759,53 atbilstoši specifiskā atbalsta mērķa Ministru kabineta noteikumos noteiktajam piešķirumam. Vienlaikus atbildē uz 2. jautājumu ir informācija par šobrīd Finanšu ministrijai zināmo pēdējo aktualizēto kopējo projekta īstenošanas summu atbilstoši 2025. gada 9. decembrī Ministru kabinetā izskatītajā Veselības ministrijas informatīvajā ziņojumā sniegtajai informācijai.

5) Vai būvniecības līgumu ar iepriekšējo būvuzņēmēju bija iespējams tiesiski pagarināt (bez papildu finansējuma piešķiršanas), īpaši ņemot vērā praksi ar RAKUS, kurā šādi pagarinājumi tika pieļauti?”

Līdzīgi kā atbildē uz 3. jautājumu, svarīgi ņemt vērā, ka projekta īstenošana ir finansējuma saņēmēja (šajā gadījumā PSKUS) atbildībā. Tāpat lēmumi un to argumentācija par iepirkumu un tā vadību, tai skaitā par būvniecības līguma pagarināšanas iespēju izvērtēšanu un atbilstošu izmantošanu vai neizmantošanu, ir tieša Pasūtītāja un iepirkuma līgumslēdzēja (šajā gadījumā PSKUS) kompetence un atbildība pilnā apmērā. Līguma izpildes atbilstoša uzraudzība un lēmumi, kas izriet no pasūtītāja ieskatā neatbilstoši īstenota līguma, ir pasūtītāja prerogatīva, izvērtējot līguma izpildes gaitu un ar to saistītos būtiskos riskus.

Vienlaikus sniedzu konspektīvu Finanšu ministrijai pieejamo informāciju no aģentūras:

2020. gada 27. augustā noslēgtā būvniecības līguma Nr. SKUS 456/20 sākotnējais izpildes termiņš bija 30 (trīsdesmit) kalendārie mēneši, un saskaņā ar PIL 61.panta trešās daļas regulējumu tas jau tika pagarināts divas reizes:

- 18.08.2022. noslēgta Vienošanās Nr.1, ar kuru noteikts kopējais līguma izpildes termiņš 32 (trīsdesmit divi) kalendārie mēneši;
- 23.03.2023. noslēgta Vienošanās Nr.3, ar kuru noteikts līguma izpildes termiņš 01.06.2024., t.i. 45 (četrdesmit pieci) kalendārie mēneši;
- t.sk. ar 28.02.2023. Vienošanās Nr.2 un 23.03.2023. Vienošanās Nr.3 nosacījumiem būvuzņēmējam tika nodrošināts papildu avanss.

PSKUS ir informējis aģentūru, ka Līgumslēdzēji līguma izpildes laikā, ievērojot normatīvo regulējumu un būvniecības līguma nosacījumus, pamatoti izmantoja līgumā paredzētās iespējas veikt līguma grozījumus. Vienlaikus, līguma nosacījumi paredzēja iespēju pasūtītājam vienpusēji izbeigt līgumu, ja netiktu pildīti būvniecības līguma nosacījumi; 2024. gada 13. februārī PSKUS vienpusēji izbeidza līgumu, balstoties uz šo līguma nosacījumu iespēju. PSKUS vērtējumā turpmāki līguma termiņa pagarinājumi u.c. līguma izmaiņas tiktu vērtētas kā būtiski līguma grozījumi un varētu rezultēties finanšu korekcijās, ņemot vērā būtiskās atkāpes no publisko iepirkumu normatīvo aktu

¹² 2024. gada 6. februārī Ministru kabinetā izskatītais Informatīvais ziņojums "Par Eiropas Reģionālās attīstības fonda lielā projekta "Paula Stradiņa klīniskās universitātes slimnīcas jaunās A2 ēkas attīstība" īstenošanu" (24-TA-208) (Ministru kabineta 06.02.2024. sēdes prot. Nr. 6 47. §)

prasībām, un tādējādi faktiskā ES fondu finansējuma zaudēšanā. Skaidrojums sniegts arī atbildē uz 3.jautājumu.

Attiecībā uz jautājumā minēto sabiedrības ar ierobežotu atbildību "Rīgas Austrumu klīniskā universitātes slimnīca" praksi vēršu uzmanību, ka Līguma izpildes atbilstoša uzraudzība un lēmumi, kas izriet no tā, ir pasūtītāja prerogatīva, izvērtējot līguma izpildes gaitu un ar to saistītos būtiskos riskus. Dažādu pasūtītāju slēgtie līgumi un to norise ir vērtējama katra konkrēta gadījuma kontekstā, jo gan pasūtītāju iepirkumu nosacījumi, gan noslēgto līgumu nosacījumi ir atšķirīgi un vērtējami individuāli.

Noslēgumā informēju, ka saistībā ar manu iepriekš ieplānoto darba kārtību nevarēšu piedalīties Saeimas deputātu jautājumu izskatīšanai mutvārdos 2026.gada 30.aprīlī plkst.17.00.

Ministrs

(paraksts*)

Arvils Ašeradens

*Dokuments ir parakstīts ar drošu elektronisko parakstu

Reinis Dzelzkalējs,
27319547,
Reinis.Dzelzkalejs@fm.gov.lv



Kultūras ministrija

K. Valdemāra iela 11a, Rīga, LV - 1364, tālr. 26532100, e-pasts pasts@km.gov.lv, www.km.gov.lv

Rīgā

29.04.2026. Nr. 5.1-1/620

Uz 27.04.2026. Nr. 622.12/5-74-14/26

Latvijas Republikas Saeimai

Par atbildes sniegšanu uz Saeimas deputātu jautājumu Nr. 233/J14 (“Par valsts atbalstu mediju telpai Latgalē”)

Kultūras ministrija 2025. gada 24. aprīlī saņēma Saeimas vēstuli Nr. 622.12/5-70-14/26 par deputātu jautājumiem par valsts atbalstu mediju telpai Latgalē.

Atbalsts medijiem un informatīvajai telpai Latgalē ir viena no Kultūras ministrijas prioritātēm, ko apliecina piedalīšanās diskusijā ar Latgales medijiem 2024. gadā Krāslavā un tai sekojošā rīcība, kas rezultējusies ar vairākām jaunām iniciatīvām, tostarp, sabiedriskā medija studijas atvēršanu Daugavpilī, mediju digitalizāciju, jauna kapacitātes atbalsta ieviešanu drukātajai preseī un kopējā atbalsta pieaugumu Latgalei Mediju atbalsta fondā, kas 2026. gadā pirmo reizi provizoriski pārsniegs 700 000 *euro*.

Kultūras ministrija informē, ka 2026. gadā Mediju atbalsta fonda (MAF) ietvaros reģionālajiem medijiem ir pieejama atsevišķa Latvijas valsts budžeta finansētā programma “Reģionālo un vietējo mediju atbalsta programma”, kuras kopējais finansējums ir 1 916 420,99 *euro*. MAF programmā “Reģionālo un vietējo mediju atbalsta programma” 2026. gadā pieejamais finansējums konkursā “Latgales reģions” sasniedza 196 657,45 *euro*, no kuriem 117 474,54 *euro* paredzēti Latgales reģiona elektroniskajiem plašsaziņas līdzekļiem, bet 79 182,91 *euro* preses izdevumiem un interneta vietnēm. Tāpat Latgales reģionālie mediji varēja iesniegt projektus arī MAF “Reģionālo un vietējo mediju atbalsta programma” konkursos “Sabiedriski nozīmīgs saturs” un “Sadarbības projekti ar Latgales reģiona medijiem”. 2026. gadā MAF “Reģionālo un vietējo mediju atbalsta programma” ietvaros kopā visos konkursos Latgales reģionālajiem medijiem tika apstiprināti projekti 648 359,22 *euro* apmērā. Papildus minētajiem konkursiem tiek sniegts atbalsts 344 613 *euro* apmērā novadu ziņu veidošanai 2026. gadā. Finansējums piešķirts Re:TV sadarbībā ar

vairākām reģionālajām televīzijām, tostarp arī Latgales reģionālā televīzija un Vidusdaugavas televīzija.

Vienlaikus informējam, ka 2026. gadā reģionālajiem medijiem, tostarp Latgales medijiem, ir pieejama arī papildu atbalsta programma “Atbalsts reģionālo drukāto mediju izdevēju kapacitātes stiprināšanai”. Šīs programmas kopējais finansējums ir 292 920 *euro*, vienam projektam pieejamais finansējums nepārsniedz 12 205 *euro*. Projektu pieteikumu iesniegšanas termiņš ir līdz 2026. gada 6. maijam. Provizoriski, pieņemot, ka atbalstam kvalificējas pieci Latgales reģiona drukātie mediji un visi iesniedz atbilstošus pieteikumus, kopējais finansējums šajā programmā Latgales reģiona drukātajiem medijiem varētu sasniegt līdz 61 025 *euro*.

2025. gadā MAF “Reģionālo un vietējo mediju atbalsta programma” pieejamais finansējums bija 1 916 420,99 *euro*, tai skaitā konkursā “Latgales reģions” – 196 657,45 *euro*, no kuriem Latgales elektroniskajiem plašsaziņas līdzekļiem 117 474,54 *euro* un Latgales preses izdevumi un interneta vietnes 79 182,91 *euro*. Tāpat Latgales reģionālie mediji varēja iesniegt projektus arī MAF “Reģionālo un vietējo mediju atbalsta programma” konkursos “Sabiedriski nozīmīgs saturs” un “Sadarbības projekti ar Latgales reģiona medijiem”. 2025. gadā MAF “Reģionālo un vietējo mediju atbalsta programma” ietvaros kopā visos konkursos Latgales reģionālajiem medijiem tika piešķirti 682 035,38 *euro*. Papildus minētajiem konkursiem tika sniegts atbalsts 344 628 *euro* apmērā novadu ziņu veidošanai 2025. gadā. Finansējumu saņēma Re:TV sadarbībā ar vairākām reģionālajām televīzijām, tostarp arī Latgales reģionālā televīzija un Vidusdaugavas televīzija.

2024. gadā MAF “Reģionālo un vietējo mediju atbalsta programma” pieejamais finansējums bija 1 965 023,23 *euro*, tai skaitā konkursā “Latgales reģions” – 196 657,45 *euro* no kuriem Latgales elektroniskajiem plašsaziņas līdzekļiem 117 474,54 *euro* un Latgales preses izdevumi un interneta vietnes 79 182,91 *euro*. Tāpat Latgales reģionālie mediji varēja iesniegt projektus arī MAF “Reģionālo un vietējo mediju atbalsta programma” konkursos “Sabiedriski nozīmīgs saturs” un “Sadarbības projekti ar Latgales reģiona medijiem”. 2024. gadā MAF “Reģionālo un vietējo mediju atbalsta programma” ietvaros kopā visos konkursos Latgales reģionālajiem medijiem tika piešķirti 668 766,42 *euro*.

Detalizēta informācija par Latgales medijiem, kuri saņēmuši MAF finansējumu, kā arī katram medijam piešķirtais atbalsta apjoms par 2024., 2025., un 2026. gadu ir apkopots un pievienots šīs vēstules pielikumos.

Vienlaikus medijiem 2024.–2026. gadā Eiropas Savienības Atveseļošanas un noturības mehānisma plāna 2.2. reformu un investīciju virziena “Uzņēmumu digitālā transformācija un inovācijas” 2.2.1.5.i. investīcijas “Mediju nozares uzņēmumu digitālās transformācijas veicināšana” programmas “Mediju nozares uzņēmumu procesu modernizēšana” ietvaros tika atbalstīti četri Latgales mediju projekti ar kopējo finansējumu 308 410,91 *euro*.

Papildus MAF programmām Aizsardzības ministrija 2024. un 2025. gadā īstenoja konkursu medijiem un nevalstiskajām organizācijām “Atbalsts Latgales informatīvās telpas stiprināšanai”. 2024. gadā Ministru kabinets apstiprināja finansējumu 69 764,17 *euro* apmērā septiņu projektu īstenošanai, savukārt 2025. gadā tika atbalstīti desmit projekti 95 151,35 *euro* apmērā.

MAF programmu konkursu nolikumi nosaka projektu pieteicēju atbilstības kritērijus. 2026. gadā, kā arī 2025. un 2024. gadā Reģionālo un vietējo mediju atbalsta programmā projekta pieteikumu varēja iesniegt Latvijas Republikā reģistrēta juridiska persona (tai skaitā biedrības), kas ir īpašnieks tādiem (reģionālajiem) masu informācijas līdzekļiem, kas regulāri veido redakcionāli neatkarīgu žurnālistikas oriģinālsaturu ievērojot likumā “Par presi un citiem masu informācijas līdzekļiem” noteikto. MAF programmā “Atbalsts nacionāla mēroga medijiem sabiedriski nozīmīga satura veidošanai un nacionālās kultūrtelpas stiprināšanai latviešu valodā” projekta pieteicēji var būt arī neatkarīgie producenti.

Attiecībā uz mazākumtautību auditorijas sasniegšanu vēršam uzmanību, ka MAF programmā “Atbalsts nacionāla mēroga medijiem sabiedriski nozīmīga satura veidošanai un nacionālās kultūrtelpas stiprināšanai latviešu valodā”, projekta pieteicējs var saņemt trīs papildu punktus, ja pieteikumā tiek iekļauts plāns Latvijas mazākumtautību auditoriju piesaistei medija saturam latviešu valodā, kas sekmētu mazākumtautību piedalīšanos diskusijās par sabiedriski nozīmīgiem jautājumiem un veicinātu piederību Latvijas vērtību telpai. Papildu punktu iegūšana palielina projektu konkurētspēju un attiecīgi iespēju saņemt finansējumu.

Papildus minētajiem atbalsta instrumentiem nozīmīga loma ir Latvijas Sabiedriskā medija (LSM) attīstībai Latgales reģionā. 2026. gada 26. februārī Daugavpilī darbu uzsāka LSM multimedialā studija, kas stiprina sabiedriskā medija spēju uzrunāt vietējo sabiedrību, tostarp mazākumtautības, izmantojot daudzplatformu pieeju. Savukārt Sabiedrisko elektronisko plašsaziņas līdzekļu padome (SEPLP) kā prioritāti noteikusi Latgali kā etniski un kulturāli īpaši daudzveidīgu un valsts drošībai īpašu reģionu, uzsverot nepieciešamību attīstīt saziņas formātus ar mazākumtautībām gan ikdienā, gan krīzes situācijās vienotās informācijas telpas ietvaros, kā arī nodrošināt proporcionālu mazākumtautību valodu lietojumu un veicināt integrāciju latviskajā kultūrtelpā. No 2026. gada LSM ievieš jaunu pieeju mazākumtautību auditorijas uzrunāšanai, primāri latviešu valodā, vienlaikus stiprinot mazākumtautību pārstāvniecību saturā, iesaistot mazākumtautību autorus, ekspertus un regulāru mazākumtautību pārstāvju klātbūtni kā viedokļu paudējiem, kā arī atspoguļojot šīm kopienām būtiskus tematus. Digitālajā vidē saturs angļu, ukraiņu un krievu valodā tiks veidots vienotā redakcijā un pēc vienotiem redakcionāliem principiem, nodrošinot kvalitatīvu un uzticamu informāciju par Latvijā būtiskiem procesiem.

Kultūras ministrijas ciešā sadarbībā ar mediju nozares profesionāļiem izstrādātās Latvijas Mediju politikas pamatnostādnes 2024.–2027. gadam un to īstenošanas plāns nosaka, ka Latvija jāveido noturīga, daudzveidīga, droša,

kvalitatīva ilgtspējīga, neatkarīga un brīva mediju vide, kurā sabiedrībai ir pieejama uzticama informācija un zināšanas to lietot. Pamatnostādņu īstenošana balstās četros galvenajos rīcības virzienos: stipra informatīvā telpa, droša mediju vide, neatkarīga mediju vide un kvalitatīva mediju vide. Šo virzienu ietvaros paredzēts stiprināt sabiedrisko mediju attīstību, uzlabot komerciālo mediju darbības vidi un pilnveidot mediju atbalsta mehānismus, kā arī veicināt latviešu valodas lietojumu medijos un dažādu sabiedrības grupu sasniedzamību. Papildus būtiska loma ir medijpratības stiprināšanai, īstenojot koordinētus pasākumus dažādām sabiedrības grupām, lai veicinātu iedzīvotāju spēju kritiski izvērtēt informāciju, atpazīt dezinformāciju un droši orientētos mūsdienu informācijas vidē. Vienlaikus būtiska uzmanība tiek pievērsta mediju nozares noturībai pret krīzēm un drošības riskiem, izstrādājot mediju darbības nepārtrauktības plānus. Īpašs uzsvars likts arī uz žurnālistu drošību, ko konkretizē Žurnālistu un citu mediju profesionāļu drošības plāns 2025.–2027. gadam, paredzot gan normatīvā regulējuma pilnveidi, gan izglītojošus pasākumus sabiedrībai un tiesībsargājošajām iestādēm, kā arī praktiskus atbalsta mehānismus žurnālistiem, tostarp darbam paaugstināta riska apstākļos.

Vienlaikus Kultūras ministrija informē, ka 2026. gadā tiks uzsākts darbs pie jauna mediju nozares likuma izstrādes, lai apzinātu aktuālos izaicinājumus informācijas vidē un izstrādātu mūsdienām atbilstošus risinājumus mediju vides stiprināšanai.

Informēju, ka 30. aprīlī atradīšos komandējumā ārpus Latvijas, tāpēc atbildes sniegšana mutvārdos 30. aprīlī plkst. 17.00 nebūs iespējama.

Pielikumā:

1. Apstiprināto projektu kopsavilkums MAF RMA 2026 Latgales mediji uz 4 lp.;
2. Apstiprināto projektu kopsavilkums MAF RMA 2025 Latgales mediji uz 4 lp.;
3. Apstiprināto projektu kopsavilkums MAF RMA 2024 Latgales mediji uz 2 lp.

Kultūras ministre

(paraksts*)

A. Lāce

* Dokuments ir parakstīts ar drošu elektronisko parakstu

APSTIPRINĀTIE PROJEKTU PIETEIKUMI

Latvijas valsts budžeta finansētajā programmā "Reģionālo, vietējo, diasporas mediju un sadarbības projektu atbalsta programma" Latgales medijiem, 2026.LV/RMA

Nr.p. k.	Pieteikuma Nr.	Pieteikuma nosaukums	Projekta pieteicējs	Sadarbības partneri	Konkurss	Piešķirtais finansējums, EUR	Vizītkarte
1.	2026.LV/RMA/1.6.1/003	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "VIDUSDAUGAVAS TELEVĪZIJA"	Jēkabpils aktualitātes	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	28 841,20	Jēkabpils aktualitātes ir svarīgs informācijas avots reģiona iedzīvotājiem. Vidusdaugavas televīzijas mērķis ir nodrošināt reģiona iedzīvotājiem maksimāli plašu informāciju, kurā iekļautas ikvienam skatītajam būtiskas vietējas nozīmes aktualitātes, cilvēkstāsti, iedzīvotāju viedokļi par aktuāliem nacionālajiem un starptautiskajiem notikumiem. Vidusdaugavas televīzija veido plaša spektra ziņas, kas iegūst arī nacionālā mēroga nozīmi un tiek tirāzētas nacionālajos medijos, sasniedzot plašāku auditoriju Latvijā.
2.	2026.LV/RMA/1.6.1/004	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "Vietējā"	Latgales identitātes sardzē	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	27 393,51	Projekts "Latgales identitātes sardzē" ir loģisks turpinājums iepriekš īstenotajiem projektiem, paplašinot skatījumu uz Latgales identitāti kā kopumu, kas ietver Latgales cilvēkiem būtiskākās vērtības, izaicinājumus un aktuālos procesus. Projekta laikā uzmanība tiks pievērsta jautājumiem, kas visvairāk satrauc Latgales iedzīvotājus: valsts robežas un informatīvās telpas drošībai, nodarbinātībai, pašvaldību un valsts institūciju sadarbībai, izglītības un veselības aprūpes pieejamībai, latgalešu valodas saglabāšanai, sociālajai aizsardzībai un iedzīvotāju labklājībai. Tāpat tiks analizēta rīcības plāna Austrumu pierobežas drošībai un izaugsmei īstenošana. Publikācijās tiks atspoguļoti arī tas, kā valdības un vietējo pašvaldību pieņemtie lēmumi ietekmē Latgales iedzīvotāju ikdienu un nākotnes izvēles – palikt reģionā, atgriezties tajā vai doties prom. Raksti ne tikai izgaismo problēmas, bet arī rosinās diskusiju par iespējamām risinājumiem, veicinot izpratni un dialogu starp sabiedrību un lēmumu pieņēmējiem. Projekta mērķauditorija ir Latgales iedzīvotāji – uzņēmēji, lauksaimnieki, jaunieši, seniori un citas sabiedrības grupas, kā arī politikas veidotāji. Lai sekmējam savstarpējam dialogam, reģiona attīstībai un Latgales identitātes stiprināšanai. "Ziņas bez robežām" - ikdienas ziņu raidījumi latviešu valodā un nedēļas ziņu apskati latgalešu valodā, kas nodrošina Latgales iedzīvotājiem uzticamu un pārbaudītu informāciju par notikumiem Latvijā, Eiropā un pasaulē. Projekts sasniedz gan pieaugušo auditoriju FM ēterā, gan jauniešu auditoriju digitālajās platformās un sociālajos tīklos. Īpaša uzmanība tiek pievērsta nacionālo minoritāšu auditorijai, veicinot informācijas izpratni, valsts valodas lietojumu, mazinot dezinformācijas ietekmi, stiprinot vienotu Latvijas informatīvo telpu, kā arī aktualizējot latgalešu valodas saglabāšanu.
3.	2026.LV/RMA/1.6.1/011	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību radiokompānija "ALISE PLUS"	Ziņas bez robežām	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	42 126,70	Raidījuma "Notikumu krustpunktā" mērķis ir skaidrot aktuālo ģeopolitisko situāciju, tās ietekmi uz Latvijas drošību un īpaši Austrumu robežas stiprināšanas nozīmi Latgalē, vienlaikus mazinot dezinformāciju un veicinot iedzīvotāju izpratni un noturību. Raidījums stiprinās Latgales sabiedrības spēju orientēties sarežģītā starptautiskā informācijas telpā un veicinās kritisko domāšanu, skaidros sabiedrībai pieņemto lēmumu nozīmi drošības, valsts aizsardzības, ārpolitikas un starptautiskās sadarbības jomās. Projekts LAUKOS BŪT ir sabiedriski nozīmīgu rakstu sērija laikrakstā par mūsdienu dzīvi Latgales laukos. Projekts atspoguļo, kā globalizācija, ES politika un valsts lēmumi ietekmē lauku iedzīvotāju ikdienu, lauksaimniecību un kopieni nākotni. Tiks uzklāsti dažādu sabiedrības grupu stāsti – lauksaimnieki, jaunieši, seniori, ģimenes un kultūras darbinieki –, aktualizējot lauku attīstības izaicinājumus un perspektīvas. Sagatavosim vismaz 25 publikācijas (katra 1-3 lappušu apjomā, kopā 54 A3 lpp), kas būs pieejamas lasītājam drukātajā versijā un e-vidē.
4.	2026.LV/RMA/1.6.1/013	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "Divu krastu radio"	Radiožmāls "Notikumu krustpunktā"	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	40 939,36	Projekta mērķis - sekmēt nacionālo kultūrtelpu latviešu valodā, nodrošinot Sēlijas, Latgales un Zemgales novadu iedzīvotājiem sabiedriski nozīmīgu un aktuālu saturu Jēkabpils Radio1 veidotajos informatīvajos ziņu izlaidumos un raidījumos, lai stiprinātu valstisko apziņu, latvisko kultūrtelpu, lokālpatriotismu, sabiedrības saliedētību un attīstītu kritisko domāšanu. Projektā īstenošanas laikā tiks izveidots informatīvi izglītojošs raidījums „Bibliotēka šodien”, informatīvi analītisks raidījums „Sēlija sēj” un informatīvs izlaidums „Nedēļas anskats”, un ziņu portāla „sociālais tīklos nodrošinātā tā tekstualā vizualizācija.
5.	2026.LV/RMA/1.6.1/014	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "RĒZEKNES VĒSTIS"	LAUKOS BŪT	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	33 361,14	Laikraksts "Ezerzeme" veiksmīgi startējis digitalizācijas virzienā, tomēr paliecot pieejams arī tradicionālajam laikraksta lasītājam drukas formātā. Projekta "Pierobežas aktualitātes" turpinājumā laikraksta žurnālists un video sīžetu veidotājs kopā apmeklēs Krāslavas novada pagastus, Dagdas un Krāslavas pilsētas, aktuālu notikumu laikā, tiksies ar iedzīvotājiem, sabiedrisko organizāciju pārstāvjiem, uzņēmējiem, pagastu pārvaldes darbiniekiem, uzdos jautājumus, uzklāstis viedokļus, atziņas un ieteikumus, ar mērķi aktivizēt Krāslavas novada iedzīvotājus līdzdarboties savas dzīves kvalitātes uzlabošanā, kopienas attīstībā, tādējādi stiprinot piederības sajūtu savai valstij Latvijai. Daļa no videosīžetiem tiks veidota jaunizveidotajā video studijā "Ezerzeme" laikraksta redakcijas telpās. Projekta ietvaros tiks veidoti ne mazāk par 12 videosīžetiem, kas tiks publicēti www.ezerzeme.lv, sociālo tīklu vietnēs kā arī ne mazāk par 24 rakstiem laikrakstā "Ezerzeme".
6.	2026.LV/RMA/1.6.1/015	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "Radio 1"	Aktuālais Jēkabpils Radio1 informatīvajos ziņu izlaidumos un raidījumos	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	33 168,67	28 ielikumi „Vaduguns” lasītājiem, mājaslapas vaduguns.lv, facebook.com apmeklētājiem. Sabiedriski nozīmīgu publikāciju sērija par pārcelšanos no pilsētas uz laukiem kā ilgtspējīgu dzīves un reģionālās attīstības modeli, tā ietekmi uz kopieni dzīvi. Publikāciju mērķis – paaugstināt sabiedrības informētību, veicināt medijpratību, sabiedrības attieksmes maiņu pret laukiem. Ko Latvija var iegūt no kustības "no pilsētas uz laukiem"? Kādi lielie izaicinājumi, ieguvumi un mācības, īstenojot projektu? Speciālisti analizēs procesus, uzklāstīs ekspertu secinājumus.
7.	2026.LV/RMA/1.6.1/019	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "LER 8"	Pierobežas aktualitātes (turpinājums)	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	33 370,49	
8.	2026.LV/RMA/1.6.1/020	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "BALVU VADUGUNS"	Jaunā adrese - lauki	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	33 375,83	

9.	2026.LV/RMA/1.6.1/022	Biedrība "Volūda"	Latgaliskās kultūrtelpas izziņošs un analītisks atspoguļojums portālā lakuga.lv	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	33 375,83	Mērķis – veidot analītisku un izziņošu saturu latgaliešu rakstu valodā portālā lakuga.lv, lai stiprinātu izpratni par latgalisko kultūrtelpu. Plānoti 84 raksti rubrikās "Lakuga.lv vaicoj", "Personeiba. Pa latgalīšu pādim", "Reportaža", "Latgolys kulturvītys tuvplāna", "Ticeibys i volidys krystpunktā". Saturs paredzēts latgaliešu valodas lietotājiem un kultūras interesentiem Latvijā un diasporā. Raksti un sociālo mediju aktivitātes stiprinās latgaliešu rakstu valodas kvalitāti mediju vidē, veicinās valodas lietošanu un pozitīvu attieksmi sabiedrībā.
10.	2026.LV/RMA/1.6.1/025	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "MEDIATRIMS"	Spītējot liktenim:invaliditāte nav spriedums	1. SIA radiokompānija "ALISE PLUS" 2. SIA "LATGALES REĢIONĀLĀ TELEVĪZIJA" 3. SIA "LATGALES LAIKS" 4. SIA "Divu krastu radio"	Sabiedriski nozīmīgs saturs	22 682,61	Projekta "Spītējot liktenim: invaliditāte nav spriedums" saturs tiks vērstis uz sabiedrības informēšanu par to, ka invaliditāte nav šķērslis pilnvērtīgai dzīvei. Raidījumu cikla ietvaros skatītāji, caur patiesiem stāstiem, tiks izglītoti un informēti par cilvēku ar invaliditāti izaicinājumiem un sasniegumiem Latgales reģionā, par pieejamām atbalsta programmām un reģionālajām iniciatīvām. Projekta mērķis ir izveidot 12 raidījumu ciklu (katrs 20 - 22 minūtes). Kanālā LRT+ vienu reizi mēnesī darbdienās ar atkārtotumu brīvdienā, laika posmā no 01.05.2026 līdz 30.04.2027 par cilvēku ar invaliditāti izaicinājumiem un sasniegumiem Latgalē, lauzot stereotipus sabiedrības apziņā par to, ka cilvēki ar īpašām vajadzībām, invaliditāti, garīga rakstura vai funkcionāliem traucējumiem, ir dzīves apdaļi. Raidījumos tiks veiktas intervijas ar mērķa grupas pārstāvjiem (cilvēkiem ar invaliditāti), atainotas cilvēku ar invaliditāti ikdienas gaitas (darbs, valasprieki, ģimene, intereses u.c.). Ekspertu lomā tiks iesaistīti mediķi, psiholoģi, valsts sektora un NVO pārstāvji. Tiks izīrēti projekts paredz turpināt attīstīt un pilnveidot laikraksta „Rēzeknes Panorāma” pielikuma latviešu valodas informāciju, veicinot valsts valodas lietojumu un sekmējot sabiedrības integrāciju Latgales reģionā krievvalodīgo kopienā. Projekta ietvaros veidotas strukturētas un mērķtiecīgas rubrikas par vietējām aktualitātēm, kultūru, tradīcijām, pašvaldību darbu un praktiskiem ikdienas jautājumiem, tādējādi veidojot aktīvu dialogu ar lasītājiem.
11.	2026.LV/RMA/1.6.1/026	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "RĒZEKNES PANORĀMA"	Krievvalodīgā laikraksta "Rēzeknes Panorāma" pielikuma latviešu valodā ilgtspējas stiprināšana	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	33 362,48	Pielikuma saturs ir paredzēts Latgales iedzīvotājiem, īpašu uzmanību vērstot krievvalodīgajai kopienai, lai veicinātu tās iesaisti latviešu valodas informācijas telpā. Laikraksta saturs tiek piedāvāts drukātā formātā, kā arī digitāli – mājaslapā un sociālajos medijos, nodrošinot plašu sasniedzamību un pieejamību dažādām auditorijām.
12.	2026.LV/RMA/1.6.1/027	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "EF-EI"	"Latgale Šodien: ziņas un viedokļi"	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	11 546,64	Projekta "Latgale Šodien: Ziņas un Viedokļi" mērķis ir stiprināt mediju vidi reģionā ar kvalitatīvu, uzticamu un aktuālu saturu, nodrošināt auditorijas izpratni par valsts un Latgales reģiona sociālekonomiskajiem un kultūras procesiem. Attīstīt spēju kritiski vērtēt pieejamo informāciju, kā arī veicināt sabiedrības saliedētību uz latviešu (t.sk. latgaliešu) valodas pamatu. Nodrošināt mazākumtautību piedalīšanos diskusijās par sabiedriski nozīmīgiem jautājumiem veicinot to piederību Latvijai un ieklausīšanos vienotā informatīvajā telpā.
13.	2026.LV/RMA/1.6.1/044	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "LATGALES REĢIONĀLĀ TELEVĪZIJA"	Stiprā pierobeža	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	28 764,11	Projekts "Stiprā pierobeža" astoņu raidījumu ciklā iepazīstina ar Latvijas austrumu pierobežas iedzīvotājiem, kuri ar savu darbu, iniciatīvu un apņēmību veido aktīvu, drošu un ilgtspējīgu reģionu. Raidījumos tiks vēstīts par vietējiem profesionāļiem, uzņēmējiem, zemiekiem, reģijas un kultūras pārstāvjiem, kuri ikdienā pārvar stereotipus un pierobežas vides grūtības, vienlaikus stiprinot kopienas identitāti un saglabājot tradīcijas. Projekts demonstrē, ka arī pierobežas stāsti var kļūt par iedvesmas avotu visai Latvijai, veicinot arī diskusiju par pierobežas attīstību, valsts atbalstu un drošības pasākumiem. Projekta mērķis ir stiprināt Latgales pierobežas tēlu un sabiedrības uzticību reģionam, popularizēt pierobežas iedzīvotāju veiksmes stāstus, mazināt stereotipus par pierobežas dzīvi, dokumentēt kultūras, uzņēmējdarbības un kopienas iniciatīvas un veicināt reģionālās žurnālistikas attīstību, radot kvalitatīvu saturu ar nacionālu nozīmi, orientējoties uz Latvijas sabiedrību kopumā, gan arī Latgales iedzīvotājiem un jauniešiem, lai veicinātu identitātes stiprināšanu.
14.	2026.LV/RMA/1.6.2/001	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "VIDUSDAUGAVAS TELEVĪZIJA"	Manas jaunās mājas – Latgale	n/a	Latgales reģions	21 112,35	Projekta "Manas jaunās mājas - Latgale" mērķis ir atspoguļot integrācijas procesu, pētīt veicinošos un kavējošos faktorus. Projekta ietvaros tiks iemiesi ar cilvēkiem, kuri ieradusies Latgalē, lai atrastu savas jaunās mājas. Cilvēku stāsti tiks skatīti lepoties ar vietu, kur dzīvo un līdz cilvēkiem. Šī ir raidījuma "Manas jaunās mājas - Latgale" 4 sezona. 2023.gadā veidoti 8 raidījumi, 2024.gadā - 5 raidījumi, 2024.gadā - 5 raidījumi. Katrā sezonā atklājas atšķirīgas nozares, kurās cilvēki atrod sev nodarbi Latgalē. Un vēl joprojām daudz interesantu stāstu ir neizstāstīti. Tāpēc 4 sezonā filmēsim 9 raidījumus.
15.	2026.LV/RMA/1.6.2/002	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "Vietējā"	"Cylvāks savā vītā" (Cilvēks savā vietā) IV	n/a	Latgales reģions	9 935,74	Projekts akcentē, ka cilvēks jebkurā reģionā ir kultūras, valodas un vērtību nesējs, kā arī ekonomikas un drošības balsts. Turpinot projektu "Cylvāks savā vītā" IV (latviešu valodā – Cilvēks savā vietā) jau ceturto gadu, iniciatīvas apliecina, ka sabiedrības lielākā vērtība ir cilvēki, kuri savu darbu dara ar aizrautību, godprātību un meistarību. Tāpēc arī šoreiz stāstīsim par 50 sava darba darītājiem, un tie būs – sīklopu audzētājs, sociālais rehabilitētājs, tālbraucējs, amatierētra aktrise/-is, filea lietu rokdarbniece, vēsturieks, tulks/tulkotājs, šaha/dambretes treneris, skursteņslauķis, brīvpriekšgais dzīvnieku aprūpētājs, tautas muzikants, treneris, fotogrāfs, priesteris, mākslinieks, uzņēmējs, kapu racējs, sētnieks, kinologs, kadets, florists, boksa treneris, dziedātājs, ilustrators, mājratojājs u.c. Projekta laikā tiks publicēti stāsti un intervijas (arī fotogrāfijas), un video, atklājot iedvesmojošus cilvēkus un viņu devumu sabiedrībai. Mērķauditorija – plaša sabiedrība, īpaši Latgales iedzīvotāji, kā arī tie, kuri interesējas par reģionu kultūru, identitāti un cilvēku stāstiem.
16.	2026.LV/RMA/1.6.2/003	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "MG Latgolas Bolss"	"Pasauls kontekstā"	n/a	Latgales reģions	20 036,38	Mazināt kaimiņvalstu informācijas iespaidu uz reģiona iedzīvotāju sabiedriskās domas veidošanu, nodrošinot "Latgales radio" klausītājiem starptautisko un reģionālo ziņu izlaidumus, skaidrot starptautiskos politiskos procesus un to ietekmi uz Latviju. Intervēt ekspertus un lēmumu pieņēmējus. Informēt par pasākumiem valsts drošības nodrošināšanai un atspēkot dezinformāciju.
17.	2026.LV/RMA/1.6.2/004	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību radiokompānija "ALISE PLUS"	Ilgtspēja Latgalē: mūsu vērtības	n/a	Latgales reģions	15 527,46	"Ilgtspēja Latgalē: mūsu vērtības" – 20 minūšu interviju cikls ar Latvijas ministriem, Eiropas Parlamenta politiķiem, dažādu pašvaldību un to struktūru vadītājiem un ekspertiem tematiski sasaistot Latgales, Latvijas, Eiropas un pasaules aktualitātes. Interviju raidījumi sniedz kvalitatīvu, pārbaudītu informāciju, veicina kritisko domāšanu, stiprina piederības sajūtu Latvijai un fokusējas uz Latgales specifiku, izaicinājumiem un iespējām, aptverot reformas, ekonomikas risinājumus, vides ilgtspēju, ārpolitikas aktualitātes, valsts aizsardzību, mediju prātību un kultūras jautājumus. Intervijas valodas - latviešu un latgaliešu.

18.	2026.LV/RMA/1.6.2/005	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "Divu krastu radio"	"Pi myusu Latgolā"	n/a	Latgales reģions	18 915,07	Radiožurnāls latgaliešu valodā "Pi myusu Latgolā" interviju, diskusiju un reportāžu formātā informē un analizē Latgales kultūras, ekonomikas un sabiedriski politiskās dzīves aktualitātes. Veicina Latgales reģiona iedzīvotāju, kā arī citviet Latvijā un ārzemēs dzīvojošo latgaliešu identitāti. Nodrošina kvalitatīvu informatīvo telpu, stiprinot valsts valodas pozīciju, tai skaitā latgaliešu rakstu valodu.
19.	2026.LV/RMA/1.6.2/006	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "RĒZEKNES VĒSTIS"	LATGALE ŠODIEN UN RĪT	n/a	Latgales reģions	9 937,33	Rakstu sērijā LATGALE ŠODIEN UN RĪT parādīsies Latgali caur tās iedzīvotāju personīgiem stāstiem, aktualizējot arī novada problēmas un to risinājumus. Rakstos analizēs iedzīvotāju uztveri par reģiona iespējām un izaicinājumiem. Sagatavosim vismaz 12 publikācijas (katra 1-3 A3 lappušu apjomā, kopā vismaz 24), kas būs pieejamas laikraksta un mājaslapas lasītājiem. Projekta mērķis ir radīt spilgtu, cilvēcisķu mūsdienu Latgales portretu un stimulēt sabiedrisko dialogu par tās attīstību, stiprināt nacionālo kultūrtelpu latviešu (latgaliešu) valodā.
20.	2026.LV/RMA/1.6.2/007	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "LATGALES LAIKS"	Latgale - vieta, kur dzīvo dvēsele!	n/a	Latgales reģions	9 547,50	Latgale ir īpaši Latvijas reģions ar bagātu vēsturi, dziļām tradīcijām un spēcīgu garīgo mantojumu. Tā ir zeme, kur cilvēki dzīvo ciešā saiknē ar dabu, saglabājot savu valodu, ticību un kultūras vērtības. Latgale slavena ar gleznainiem ezeriem, mežiem un pakalniem, kā arī sirsniņiem, atvērtiem cilvēkiem. Šeit līdzās senajam un mūsdienīgajam sadzīvo latgaliskā identitāte, dziesmas, amatniecība un svētki. Tā ir zeme, kur patiesi dzīvo dvēsele.
21.	2026.LV/RMA/1.6.2/008	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "LER 8"	Pa senču pēdām: mantojums un tradīcijas Krāslavas novadā	n/a	Latgales reģions	9 957,25	Projekts "Pa senču pēdām: mantojums un tradīcijas Krāslavas novadā" ir iecerēts kā neklātieks ekskursija latgaliešu valodā caur laikraksta lappusēm un videoizietiem sociālajos tīklos gada garumā, aicinot lasītājus iepazīt Krāslavas novadu kā bagātu kultūrvēsturisko telpu, kurā savijas paaudžu pieredze, tradīcijas un vietu atmiņa. Projekts paredz 12 rakstus, un 12 videoizietus, kuros apskatīs 16 vietas Krāslavas novadā. Katra publikācija tiks veidota kā patstāvīgs raksts, bet vienlaikus kā kopējā maršruta sastāvdaļa. Rakstu cikls tiks veidots kā tematiski izstrādāts maršruts pa konkrētām Krāslavas novada vietām, kur katru publikāciju kļūst par vienu pieturas punktu šajā ceļojumā. Katrs raksts un sižets atklās vietas vēsturisko attīstību, materiālo mantojuma (ēkas, priekšmeti, ainavas), nemateriālo mantojuma (tradīcijas, ticējumi, svētki, valoda), amatu un sadzīves kultūras vērtības, kā arī cilvēku stāstus, kas šo mantojumu glabā un nodod tālāk. "Pa senču pēdām" iecerēts ne tikai kā atskaits pagātnē - tas būs dialogs starp pagātni, tagadni un nākotni, kurā laikraksts kļūst par vienoto elementu.
22.	2026.LV/RMA/1.6.2/009	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "BALVU VADUGUNS"	Ņem, bāliņi, sirnu zirgu	n/a	Latgales reģions	9 961,23	14 publikācijas (ielikumi) „Vaduguns” lasītājiem. mājaslapas vaduguns.lv. facebook.com apmeklētājiem. Sabiedriski nozīmīgu publikāciju sērijā lūkosim un analizēs, kāda ir zirgu nozīme laika griežos, atgādinot, ka tas nav stāsts tikai par zirgiem, bet par mūsu tautas spēka un uzticības simbolu, tādējādi nodrošinot pēctecību, stiprinot latgaliešu garu un spītu. Uzklaušim nozares speciālistu viedokļus, cik svarīgas ir pat mazākās nianšes vietējās kopienas saliedētībā, tās vienotībā.
23.	2026.LV/RMA/1.6.2/010	Biedrība "Volūda"	Latgaliskais raidieraksts "Mīti" portālā lakuga.lv 3. sezona	n/a	Latgales reģions	9 961,24	Latgaliskā raidieraksta "Mīti" trešā sezona turpinās stiprināt latgaliešu valodas lietojumu audio formātā, veidojot 8 epizodes par valodu, politiku, kultūrvietām, hiphop kultūru, kultūras projektiem un citām Latgales kultūrtelpai aktuālām tēmām. Saturs būs pieejams gan lakuga.lv, gan sociālo mediju platformās un populārākajās straumēšanas vietnēs. Mērķauditorija – latgaliešu valodas lietotāji, interesenti un diaspora.
24.	2026.LV/RMA/1.6.2/011	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "MEDIATRIMS"	Digitālie bērni: 21. gadsimta jaunieši	1. SIA radiokompānija "ALISE PLUS" 2. SIA "LATGALES REĢIONĀLĀ TELEVĪZIJA" 3. SIA "LATGALES LAIKS" 4. SIA "Divu krastu radio"	Latgales reģions	20 901,74	Projekta "Digitālie bērni: 21. gadsimta jaunieši" saturs ir vērst uz sabiedrības informēšanu par to, kā mūsdienu jaunieši dzīvo dinamiskā un izaicinošā digitālajā laikmetā, kurā viņiem ir jātiek galā ar emocionāliem, sociāliem un mentāliem izaicinājumiem, laužot stereotipus par jauniešiem un veicinot sabiedrības izpratni par viņu pasauli. Raidījumu cikla ietvaros iztirzājot tādas tēmas kā mentālā veselība, kiberrošība, atkarības, nākotnes profesijas, sabiedriskā iesaiste un ģimenes attiecības, tiks piedāvātas ekspertu un speciālistu atziņas, doti padomi un praktiski risinājumi.
25.	2026.LV/RMA/1.6.2/012	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "RĒZEKNES PANORĀMA"	Nacionālās kultūrtelpas un informatīvās telpas latviešu valodā stiprināšana Rēzeknes mazākumtautību kopienā	n/a	Latgales reģions	9 921,39	Projekts paredz palielināt latviešu valodas satura īpatsvaru laikrakstā "Rēzeknes Panorāma", vienlaikus samazinot krievu valodā publicētā satura apjomu. Latviešu valodas satura proporcijas palielināšana tiks īstenota, paaugstinot personāla un administratīvo kapacitāti esošajā latviešu valodas pielikumā, kā arī palielinot tā saturu par divām lappusēm. Projekta īstenošana nodrošinās mazākumtautību auditorijai plašāku piekļuvi reģionālajai informācijai valsts valodā un sekmēs latviešu pielikuma pakāpenisku pietuvināšanu laikraksta ilgtermiņa stratēģiskajam mērķim – pilnīgai pārejai uz latviešu valodu kā laikraksta pamatvalodu.
26.	2026.LV/RMA/1.6.2/014	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "LATGALES REĢIONĀLĀ TELEVĪZIJA"	Latgolys susātvīs III	n/a	Latgales reģions	20 981,54	Septiņu televīzijas raidījumu cikls "Latgolys susātvīs III" ir turpinājums jau iepriekš divus gadus veidotajam raidījumu ciklam latgaliešu valodā "Latgolys susātvīs", kas vēsta par aktuāliem problēmjautājumiem Latgalē. Raidījumos tiks aktualizēti un analizēti sabiedriski svarīgi jautājumi par tādām tēmām kā demogrāfijas sarukums reģionā, reģionālā drošība, izaicinājumi sociālās aprūpes jomā, administratīvi teritoriālās reformas sekas, reģionālo mediju ilgtspēja, kā arī infrastruktūras nepilnības un interešu izglībtības nevilnīgums. Izzinot vietējo cilvēku redzējumu un pieredzes, analizējot jau esošus pētījumus, datus un arhīvus, kā arī piesaistot nozares ekspertus reģionā un ārpus tā, mērķis ir radīt kvalitatīvu, pētnieciskās metodēs balstītu saturu reģionālajā medijā, kas pilnvērtīgi atspoguļotu problēmu cēloņus, ietekmi un sekas iepriekš minētajās jomās Latgales reģionā. Raidījumu cikla nosaukumā latgaliskais vārds "susātvīs" latviski nozīmē "ēna" un tas simboliski parāda raidījuma galveno ideju - ielūkoties reālās vides "ēnas pusē", lai spētu rast cēloņakarības un skaidrojumu tiem. Tajā apvienots pētnieciskās žurnālistikas skatījums ar reģionālo identitāti - pieredzes Latgalē ir raidījuma centrā, taču vienlaikus ar ārpus reģiona ekspertiem tās tiek aktualizētas nacionālā līmenī. Raidījuma galvenais mērķis ir veicināt sabiedrības kritisko domāšanu un stiprināt meidjpratību un pilsonisko līdzdalību, kā arī veicināt diskusiju un kalpot par informatīvu un analītisku materiālu lēmumu pieņēmējiem, nozares speciālistiem un plašākai sabiedrībai. Jāpiebilst, ka Latgalē trūkst pētnieciska, analītiska satura, jo īpaši - televīzijā un latgaliešu valodā. Īpaši svarīgi ir runāt par problēmām un to risinājumu laikā, kad piedzīvojam ģeopolitiskās situācijas ietekmi reģionā un izaicinājumu ekonomiskā, drošības un daudzās citās nozarēs.

27.	2026.LV/RMA/1.6.2/015	Biedrība "Damedia"	Chayka.lv latviešu valodā — saturs Latgalei	n/a	Latgales reģions	9 961,23	<p>Projekts "Chayka.lv latviešu valodā — saturs Latgalei" turpina veiksmīgi īstenot medija attīstību latviešu valodā.</p> <p>Galvenie uzdevumi: Nodrošināt kvalitatīvu, sabiedriski nozīmīgu saturu par Latgales aktualitātēm (vismaz 28 materiāli) Izveidot padzīlīnātu satura sēriju par 2026. gada Saeimas vēlēšanām (vismaz 5 materiāli) Stiprināt latgaliešu rakstu valodas lietojumu caur regulārām rubrikām "Latgales vārdi" (5 materiāli) un "Gatavojam latgaliski" (5 materiāli) Attīstīt reģiona identitātes saturu: Daugavpils vēsture (4 video), pierobežas problēmas (4 materiāli), Latgales pilsētas (3 materiāli) Turpināt attīstīt visas trīs platformas: tīmekļvietni lat.chayka.lv, Facebook lapu un Instagram kontu</p> <p>Projekta mērķauditorija: latviski runājošie Latgales iedzīvotāji (50 000+ cilvēki).</p>
28.	2026.LV/RMA/1.6.6/002	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "RĒZEKNES VĒSTIS"	ROBEŽNIEKI - LATGALES STIPRIE ĻAUDIS	<ol style="list-style-type: none"> 1. SIA "Izdevniecība Dienas Mediji" 2. SIA "LATGALES LAIKS" 3. SIA "Vietējā" 4. SIA "BALVU VADUGUNS" 5. SIA "LER 8" 6. SIA radiokompānija "ALISE PLUS" 	Sadarbības projekti ar Latgales reģiona medijiem	24 423,00	<p>Projekts ROBEŽNIEKI - LATGALES STIPRIE ĻAUDIS sadarbībā ar Latgales reģiona medijiem un nacionālo laikrakstu DIENA veido kvalitatīvu saturu par pierobežas uzņēmēju, jauniešu un senioru lomu Latgales drošībā un attīstībā. Ar rakstiem un nelieliem videosīzietiem, balstītiem dialogos, pieredzē un datos, projekts aktualizē paaudžu pēctecību, vērtību pārmantošanu un jautājumu par nākotni. Mērķauditorija – plaša Latvijas sabiedrība, stiprinot izpratni par katra cilvēka nozīmi valstij.</p>
29.	2026.LV/RMA/1.6.6/003	Sabiedrība ar ierobežotu atbildību "LATGALES REĢIONĀLĀ TELEVĪZIJA"	"Latgales pūra lāde – atdzimšana II"	1. SIA "5 labas ziņas"	Sadarbības projekti ar Latgales reģiona medijiem	24 970,20	<p>Projekts "Latgales pūra lāde - atdzimšana" ir četru raidījumu cikls par seno tradīciju iedzīvošanu, kultūras mantojuma atjaunošanu un saglabāšanu Latgalē. Šoreiz tā ir jau otrā raidījuma sezona, pievērsoties citām tēmām. Caur restaurāciju, seno amatniecību saglabāšanu, reliģiskajām praksēm un unikālu vietējo kopienu pieredzi raidījums atklāj Latgales identitāti un cilvēku ieguldījumu kultūras saglabāšanā. Katrā raidījumā tiks atspoguļoti piemēri, kā senās tradīcijas tiek atjaunotas mūsdienu vidē, tāpat tiks skaidrots vēsturiskais aspekts un nozīme mūsdienās, sabiedrības un kultūras ieguvumi no to atjaunošanas un nākotnes perspektīvas. Raidījumu cikla mērķis ir saglabāt, popularizēt un iedzīvināt Latgales kultūras mantojumu, demonstrējot gan vēsturisko, gan mūsdienu dzīvi reģionā.</p>

NOSLĒGTO LĪGUMU KOPSAVILKUMS

Latvijas valsts budžeta finansētajā programmā "Reģionālo, vietējo, diasporas mediju un sadarbības projektu atbalsta programma" ar Latgales medijiem, 2025.LV/RMA

Nr.p. k.	Pieteikuma Nr.	Projekta pieteicējs	Pieteikuma nosaukums	Sadarbības partneri	Konkurss	Līguma summa, EUR	Projekta īstenošanas perioda sākums	Projekta īstenošanas perioda beigas	Vizitkartes
1.	2025.LV/RMA/1.6.1/004	SIA "LATGALES LAIKS"	Latgale - stīpras saknes Latvijā.	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	29 695,70	01/05/2025	30/04/2026	Projekta „Latgale – stīpras saknes Latvijā” mērķis ir informēt valsts un, pirmām kārtām, Latgales iedzīvotājus par to, kas notiek viņu dzīvē, kā politika ietekmē šī reģiona turpmāko attīstību, kā cilvēki paši attīsta savu reģionu. Uzsvars likts uz to, ka, neskatoties uz daudz nacionālo iedzīvotāju sastāvu, mēs visi esam vienoti zem Latvijas karoga un esam savas valsts – Latvijas patrioti.
2.	2025.LV/RMA/1.6.1/005	SIA "BALVU VADUGUNS"	Piedzimt Latvijai	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	32 847,46	01/05/2025	30/04/2026	21 ielikums laikraksta „Vaduguns” lasītājiem, mājaslapas vaduguns.lv, facebook.com apmeklētājiem. Sabiedriski nozīmīgu publikāciju sērija par demogrāfisko situāciju un tās ietekmi uz Latvijas kā nacionālas valsts pastāvēšanu. Publikāciju mērķis – paaugstināt sabiedrības izpratni par situācijas nopietnību, skaidrot par pavisam citādu politiku jomā, motivēt un veicināt medijpratību. Ko darīt, lai sekmētu dzimstības pieaugumu? Kādi ir izaicinājumi, lai īstenotu mērķus? Kopā ar speciālistiem analizēsim statistikas datus, procesus un izdarīsim secinājumus.
3.	2025.LV/RMA/1.6.1/008	Biedrība "Volūda"	Latgaliskās kultūrtelpas dažādības, izaicinājumu un aktualitāšu atspoguļojums portālā lakuga.lv	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	32 842,63	01/05/2025	30/04/2026	Mērķis ir stiprināt un attīstīt izpratni un zināšanas par latgalisko kultūrtelpu Latvijā un pasaulē, vēstīt par Latgales aktualitātēm, kultūrprocesiem un personībām, radot saturu latgaliešu rakstu valodā. Sagatavoti vismaz 71 raksts rubrikās: Lakuga.lv vaicoj, Personība. Pa latgalīšu pādim, Par kulturu i politiku (narunuošim!), Reportaža un Kultura pi rubeža. Saturs paredzēts latgaliešu valodas lietotājiem un latgaliskās kultūras interesentiem reģionā, citur Latvijā, diasporā. Raksti un sociālo mediju aktivitātes stiprinās latgaliešu rakstu valodas kvalitāti mediju vidē un veicinās valodas lietošanu un pozitīvu attieksmi sabiedrībā.
4.	2025.LV/RMA/1.6.1/014	SIA "RĒZEKNES VĒSTIS"	KUR SĀKAS LATVIJA	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	32 838,42	01/05/2025	30/04/2026	Rakstu sērijā KUR SĀKAS LATVIJA stāstīsim par Latvijas austrumu robežu - Latgali, par tās problēmām, vēsturi, cilvēkiem. Sagatavosim vismaz 25 publikācijas (katra 1-3 lappušu apjomā, kopā vismaz 50 lpp), kas būs pieejamas laikraksta un mājaslapas lasītājiem. Projekta mērķis ir uzlabot medija redakcionālā satura kvalitāti, saglabāt vēsturisko atmiņu, celt lasītāju nacionālo pašapziņu, palīdzēt veidot sabiedrības izpratni par Latgales nozīmi Latvijas attīstībā, tās izaicinājumiem un iespējām stiprināt reģionu un valsti kopumā.
5.	2025.LV/RMA/1.6.1/022	SIA "VIDUSDAUGAVAS TELEVĪZIJA"	Jēkabpils aktualitātes	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	30 154,39	01/05/2025	30/04/2026	Jēkabpils aktualitātes ir svarīgs informācijas avots reģiona iedzīvotājiem. Vidusdaugavas televīzijas mērķis ir nodrošināt reģiona iedzīvotājiem maksimāli plašu informāciju, kurā iekļautas ikvienam skatītājam būtiskas vietējās nozīmes aktualitātes, cilvēkstāsti, iedzīvotāju viedokļi par aktuāliem nacionālajiem un starptautiskajiem notikumiem. Vidusdaugavas televīzija veido plašu spektra ziņas, kas iegūst arī nacionālā mēroga nozīmi un tiek tirāzētas nacionālajos medijos, sasniedzot plašu auditoriju Latvijā.
6.	2025.LV/RMA/1.6.1/023	SIA "Divu krastu radio"	Radiožurnāls Notikumu krustpunktā	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	35 044,18	01/05/2025	28/02/2026	Radiožurnāls "Notikumu krustpunktā" tiek veidots ar mērķi mazināt kaimiņvalstu informācijas iespaidu uz reģiona iedzīvotāju sabiedriskās domas veidošanu. Nodrošina Latgales reģiona iedzīvotājiem aktuālu un precīzu informāciju par Krievijas Federācijas iebrukumu Ukrainā. Analizē starptautisko notikumu attīstību un to ietekmi uz Latviju, skaidro sabiedrībai pieņemto lēmumu nozīmi drošības, valsts aizsardzības, ārpolitikas un starptautiskās sadarbības jomās

7.	2025.LV/RMA/1.6.1/027	SIA "Vietēja"	Latgale runā: drošības, ekonomikas, cilvēkresursu un labklājības valodā	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	28 617,23	01/05/2025	30/04/2026	Projekta "Latgale runā: drošības, ekonomikas, cilvēkresursu un labklājības valodā" publikācijās pievērsīsimies aktuālajām norisēm Latgalē, analizējot problēmas un meklējot risinājumus dažādās dzīves jomās. Rakstu ciklā runāsim par pašvaldību darbu, valdības pieņemtajiem lēmumiem un to izpildi, uzņēmējdarbību, sociālo jomu, izglītību, veselību, reģiona iedzīvotāju labklājību un drošību. Pastiprinātu uzmanību pievērsīsim rīcības plāna Austrumu pierobežas drošībai un izaugsmei izpildes gaitā. Cienojoties Latgales novados, vērosim un stāstīsim, kā vietējie cilvēki uztur savu darbu, saimi, māju, vietu. Aptversim tēmas, kas šodien satrauc Latgales cilvēkus - robežu un informatīvā drošība, nodarbinātība, pašvaldību un valsts institūciju sadarbība, skola katram bērnam utt. Mērķauditorija – Latgales uzņēmēji, lauksaimnieki, jaunieši, seniori - visas sabiedrības grupas, kā arī politikas veidotāji ar mērķi veicināt dialogu un reģiona attīstību.
8.	2025.LV/RMA/1.6.1/031	SIA "LER 8"	Pierobežas aktualitātes	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	32 412,00	01/05/2025	30/04/2026	Laikraksts "Ezerzeme" sper pirmos soļus digitalizācijas virzienā, tomēr paliekot pieejams arī tradicionālajam laikraksta lasītājam drukas formātā. Projekta "Pierobežas aktualitātes" ietvaros laikraksta žurnālists un video sietu veidotājs kopā apmeklēs Krāslavas novada pagastus, Dagdas un Krāslavas pilsētas, tiksies ar iedzīvotājiem, sabiedrisko organizāciju pārstāvjiem, uzņēmējiem, pagastu pārvaldes darbiniekiem, uzdos jautājumus, uzklausīs viedokļus, atziņas un ieteikumus, ar mērķi aktivizēt Krāslavas novada iedzīvotājus līdzdarboties savas dzīves kvalitātes uzlabošanā, kopienas attīstībā, tādējādi stiprinot piederības sajūtu savai valstij Latvijai. Projekta ietvaros tiks veidoti 12 videosižeti, kas tiks publicēti www.ezerzeme.lv, sociālo tīklu vietnēs kā arī 24 raksti laikrakstā "Ezerzeme".
9.	2025.LV/RMA/1.6.1/034	SIA radiokompānija "ALISE PLUS"	Ziņas bez robežām	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	34 932,96	01/06/2025	30/04/2026	"Ziņas bez robežām" ir ikdienas ziņas par notikumiem pasaulē, Eiropā, Latvijā un Latgalē un nedēļas ziņu apskats vieglajā latviešu valodā, lai nodrošinātu iedzīvotājus ar pārbaudītu un uzticamu informāciju. Tās ietver sabiedriski aktuālu saturu par pasaules un valsts drošību, politiskām, ekonomiskām un sociālām tēmām. Skaidrojot notikumu kopsakarības, Latgales iedzīvotājiem tiek sniegta strukturēta izpratne par situāciju un stiprināta viņu mentālā piederība valstij, ar mērķi veidot vienotu informatīvo telpu, kuras pamatā ir mūsu valsts un Satversmes vērtības, mazināt viltus ziņu ietekmi.
10.	2025.LV/RMA/1.6.1/035	SIA "LATGALES REĢIONĀLĀ TELEVĪZĪJA"	Reģiona iespējas - no studenta līdz speciālistam	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	28 717,67	01/05/2025	30/04/2026	Projekts "Reģiona iespējas – no studenta līdz speciālistam" ir piecu* raidījumu cikls, kurā tiks pētīta izglītības un darba tirgus attīstība Latgalē, lauzot zināmus stereotipus par to, ka izaugsme iespējas ir tikai ārpus reģiona. Tiks skaftis, cik dažādas un unikālas studiju iespējas tiek piedāvātas Latgalē ar potenciālam izaugsmei tālākā darba tirgū reģionā. Raidījumu gaitā vēstīsim par jauniešu cilvēkiem, kuri izvēlējušies studēt un strādāt reģionā, darba devēju skaitījumu uz speciālistu pieprasījumu un trūkumu, un augstskolu centieniem sagatavot kvalificētus profesionāļus.
11.	2025.LV/RMA/1.6.1/037	SIA "Radio 1"	Sabiedrībai aktuālais Jēkabpils Radio 1 informatīvajos izlaidumos un raidījumos	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	35 228,01	01/05/2025	30/04/2026	Projekta mērķis ir nodrošināt kvalitatīvu un sabiedrībai aktuālu informatīvu analītisku materiālu kopu audio un video formātā Jēkabpils Radio 1 raidījumos, interneta portālā un sociālajos medijos par svarīgāko Sēlijā, Zemgalē un Latgalē, lai stiprinātu Satversmē noteiktās vērtības, valstisko apziņu, latvisko kultūrtelpu, veidojot sabiedriski nozīmīgu žurnālistiku un veicinot auditorijas kritisko domāšanu. Projektā īstenošanas laikā tiks izveidots informatīvu analītisks raidījums „Bez robežām”, informatīvs raidījums „Sēlija sēj” un informatīvs izlaidums „Nedēļas apskats”, materiāla izveides procesā un atgriezeniskās saites sekmēšanā piesaistot lielāku sabiedrības daļu.
12.	2025.LV/RMA/1.6.1/039	SIA "RĒZEKNES PANORĀMA"	Krievvalodīgā laikraksta "Rēzeknes panorāma" pielikums latviešu valodā	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	32 676,65	01/07/2025	31/03/2026	„Rēzeknes Panorāma” pielikums latviešu valodā, ar mērķi veicināt valsts valodas lietojumu un sabiedrības integrāciju Latgalē. Tas palīdzēs iegūt objektīvu un sabiedriski nozīmīgu informāciju valsts valodā, lai veicinātu šo lasītāju saikni ar latvisko kultūru un vietējo valodu, stimulējot interesi lasīt latviski un izprast valsts notikumus, ziņas un analītisku informāciju valsts valodā.
13.	2025.LV/RMA/1.6.1/040	Biedrība "Damedia"	Chayka.lv: Facebook lapa latviešu valodā	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	32 847,40	01/06/2025	31/01/2026	Projekts ir vērst uz sabiedriski nozīmīgu un kvalitatīvu saturu radīšanu Chayka.lv latviešu versijā, akcentējot Latgales reģionu un popularizējot latgaliešu valodu un tradīcijas ar īsu video formātu palīdzību. Pašvaldību vēlēšanu laikā, īpaši Daugavpils un Latgalē, ir svarīgi nodrošināt pārbaudītu un lokālu informāciju, kas palīdzēs vēlētajiem pieņemt apzinātus lēmumus. Mēs plānojam uzrunāt plašāku latviešu auditoriju, saglabājot mūsu demokrātisko un iekļaujošo redakcijas pieeju. Papildu ilgtspējas nodrošināšanai plānojam pamazām ieviest arī reklāmas piedāvājumus, īpaši vietējiem uzņēmumiem Latgalē, lai varētu turpināt saturu radīšanu un saglabāt neatkarīgu redakcijas modeli pēc projekta beigām.

14.	2025.LV/RMA/1.6.2/001	SIA "MG Latgolas Bolss"	Pasaules kontekstā	n/a	Latgales reģions	17 359,28	12/05/2025	29/09/2025	"Latgales radio" atspēko dezinformāciju, ar mērķi mazināt kaimiņvalstu informācijas iespaidu un reģiona iedzīvotāju sabiedriskās domas veidošanu, nodrošina vietējo un starptautisko notikumu apskatus, analizē Krievijas izraisītā kara Ukrainā ietekmi uz Latviju un Eiropu, informē par pasākumiem valsts drošības stiprināšanā un skaidro sabiedrībai pieņemto lēmumu nozīmi.
15.	2025.LV/RMA/1.6.2/002	SIA "LATGALES LAIKS"	Droša Latgale - droša Latvija.	n/a	Latgales reģions	12 669,34	01/05/2025	30/04/2026	Mūsu projekts "Droša Latgale – droša Latvija" stāstīs par to, kas tiek darīts, lai Latvijas iedzīvotāju dzīvi padarītu pēc iespējas drošāku. Tas ietver zoga un nepieciešamās infrastruktūras izbūvi uz Eiropas Savienības ārējās robežas. Tas ir arī dažādu dienestu -- policijas, Valsts robezsardzes, Ugunsdzēsības un glābšanas dienesta, Nacionālo bruņoto spēku, Zemessardzes -- ikdienas darbs. Taču rūpes par Latvijas drošību ietver ne tikai šo dienestu darbu, tas ir arī sabiedrības noskaņojums. Šajā kontekstā ļoti svarīgas ir dažādu mūsu reģiona biedrību aktivitātes, kuras strādā ar cilvēkiem, stāstot viņiem par demokrātiju, medijpratību, viltus ziņām, kā arī ieaudzinot viņos patriotisma jūtas, piemēram, caur kultūru vai izglītību.
16.	2025.LV/RMA/1.6.2/003	SIA "BALVU VADUGUNS"	Kā pa jokam, joka pēc	n/a	Latgales reģions	13 337,12	01/05/2025	30/04/2026	Mērķauditorija: „Vaduguns” lasītāji, mājaslapas vaduguns.lv, facebook.com apmeklētāji. Sabiedriski nozīmīgu publikāciju sērijā lūkosim un analizēsim, kāda ir grāmatas nozīme laika griežos, kā mudināt lasīt un uzlabot lasītprasmi, lasītāri, turklāt nodrošinot pēctecību, tādējādi stiprinot latgalešu garu un spītu. Uzklaušisim speciālistu viedokļus, ko var darīt labāk un profesionālāk? Galvenais uzsvars visās aktivitātēs - tauta un tās valoda nevar pastāvēt bez savas grāmatniecības, atgādinot, ka šogad svinam pirmās iespēstās latviešu grāmatas piecsmgadi.
17.	2025.LV/RMA/1.6.2/004	Biedrība "Volūda "	Raidieraksts latgaliski portālā lakuga.lv. 2. sezona	n/a	Latgales reģions	13 291,00	01/05/2025	30/04/2026	Radītas septiņas raidieraksta "Mīti" otrās sezonas epizodes latgalešu valodā portālā lakuga.lv, nodrošināta sagatavotā materiāla pieejamība arī sociālajos tīklos un populārākajās raidierakstu straumēšanas vietnēs. Plānotajās septiņās raidieraksta sērijās tiks atspoguļoti viedokļi un pērtīti jautājumi par literatūru, tūrismu, jauniecēm, kultūrpolitiku un citiem tematiem. Lakuga.lv mērķauditorija ir latgalešu valodas lietotāji un latgaliskās kultūras interesenti, diaspora. Raidieraksts paredzēts tiem, kuru lasītspēja latgalešu rakstu valodā ir zema un tiem, kuri patērē saturu audio formātā.
18.	2025.LV/RMA/1.6.2/005	SIA "Vietēja"	"Cylvāks savā vītā" (Cilvēks savā vietā) III	n/a	Latgales reģions	13 313,91	01/05/2025	30/04/2026	"Vietējas Latgales Avīzes" projekta "Cylvāks savā vītā" III (latviešu valodā – Cilvēks savā vietā) mērķis ir turpināt stāstīt par Latgales cilvēkiem, kuri ir savas izvēlētas jomas profesionāļi. Viņi ar savu darbu sniedz lielu artavu Latgales saimnieciskajā augšupejā, ir svarīgi savai kopienai (ciemam, pagastam, pilsētai, draudzei utt.) vai arī ar nodarbošanos šauras nišas jomā iedrošina pārējos darīt to darbu, kas patīk. Šoreiz stāstīsim par 35 sava darba darītājiem, un tie būs – autoservisa vadītājs, vecmāte, pūtēju orķestra vadītājs, medību suņa audzinātājs, vēsturnieks, putnkopis, deju kolektīva vadītājs, žurnālists, augu selekcionārs, konditors, autoskolas instruktors, bērnu pasākumu animators, muzeja darbinieks, valsts policijas tiesību katedras apmācību speciālists, internetveikala īpašnieks, viesu mājas saimnieks, dejotājs, folkloras kopas vadītājs, ainavu arhitekts, ogu audzētājs, bitenieks, grāmatnīcas darbinieks, uzņēmējs, rakstnieks, fotogrāfs, koučs, uztura speciālists, bibliotekārs, eksplītiķis, skolas apkopējs (tehnikais darbinieks), ceļu strādnieks, audējs, pirtnieks, autobusa vadītājs, aktieris. Projekts izceļ Latgales iedzīvotājus – dažādu profesiju pārstāvjus, kuri ar aizrautību un meistarību veic savu darbu. Projekta laikā tiks publicēti stāsti un intervijas (arī fotogrāfijas), atklājot iedvesmojošus cilvēkus un viņu devumu sabiedrībai. Mērķauditorija – plaša sabiedrība, īpaši Latgales iedzīvotāji. Turpinot projektu jau trešo gadu, tas veicina sabiedrības lokālo identitāti un lepnumu.
19.	2025.LV/RMA/1.6.2/006	SIA "RĒZEKNES VĒSTIS"	ĢIMENE LATGALES AINAVĀ	n/a	Latgales reģions	13 324,22	01/05/2025	30/04/2026	Rakstu sērijā ĢIMENE LATGALES AINAVĀ radīsim ieskatu Latgales ģimenēs, to tradīcijās, dzīvesveidā un vērtībās, analizējot arī problēmas un to risinājumus. Rakstos tiks atspoguļota ne tikai ģimenes ikdiena, bet arī tās loma Latgales un Latvijas sabiedrības stiprināšanā un saliedēšanā. Sagatavosim vismaz 11 publikācijas (katra 1-3 lappušu apjomā, kopā vismaz 22), kas būs pieejamas laikraksta un mājaslapas lasītājiem. Projekta mērķis ir apzināt demogrāfisko situāciju un parādīt ģimenes nozīmi, stiprināt nacionālo kultūrtelpu latviešu (latgalešu) valodā, veicināt latgalisko un ģimenesko vērtību saglabāšanu.
20.	2025.LV/RMA/1.6.2/007	SIA "VIDUSDAUGAVAS TELEVĪZIJA"	Manas jaunās mājas – Latgale	n/a	Latgales reģions	25 212,47	01/05/2025	28/02/2026	Projekta "Manas jaunās mājas - Latgale" mērķis ir atspoguļot integrācijas procesu, pētīt veicinošos un kavējošos faktorus. Projekta ietvaros tiksīmies ar cilvēkiem, kuri ieradusies Latgalē, lai atrastu savas jaunās mājas. Cilvēku stāsti tiks skatītājiem lepoities ar vietu, kur dzīvo un līdz cilvēkiem. Šī ir raidījuma "Manas jaunās mājas - Latgale" 3. sezona. 2023.gadā veidoti 8 raidījumi, 2024.gadā - 5 raidījumi. Daudz interesantu stāstu palika neizstāstīti, tāpēc 3 sezonā filmēsim 6 raidījumus.

21.	2025.LV/RMA/1.6.2/008	SIA "Divu krastu radio"	Pi myusu Latgolā	n/a	Latgales reģions	25 092,31	01/05/2025	31/01/2026	Radiožurnāls latgalešu valodā "Pi myusu Latgolā" interviju, diskusiju un reportāžu formātā informē un analizē Latgales kultūras, ekonomikas un sabiedriski politiskās dzīves aktualitātes. Veicina Latgales reģiona iedzīvotāju, kā arī citviet Latvijā un ārzemēs dzīvojošo latgalešu identitāti. Nodrošina kvalitatīvu informatīvo telpu, stiprinot valsts valodas pozīciju, tai skaitā latgalešu rakstu valodu.
22.	2025.LV/RMA/1.6.2/009	SIA "LER 8"	Aulejis stuosti (Aulejas stāsti)	n/a	Latgales reģions	13 236,00	01/05/2025	30/04/2026	12 rakstu cikls "Aulejis stuosti (Aulejas stāsti)", ko laikraksts "Ezerzeme" publicēs latgalešu rakstu valodā, vēstīs par Krāslavas novada Aulejas ciema kopienas dzīvi, personībām, darbošanos, paveikto un nākotnes iecerēm, atskatoties arī uz pagātnes mantojumu, valodu, latgaliskajām tradīcijām, to interpretāciju un iedzīvināšanas iespējām mūsdienu kultūrvidē. Projekta "Aulejis stuosti (Aulejas stāsti)" ietvaros rakstu autore, Aulejas iedzīvotāja, kultūras darbiniece, analizējošā vēstījumā veidos vietējās kopienas dzīves stāstus, kuros tiks atspoguļoti gan vēsturiski fakti, gan vietējo iedzīvotāju atmiņu stāsti, kā arī atklāts Aulejas bagātās tradīciju un kultūras mantojums. Autore sniegs ieskatu, kā senču nodotais mantojums tiek kopts, saglabāts un iedzīvināts mūsdienu kultūrvides notikumos, ļaujot būt pieejamam un saprotamam plašākai sabiedrības daļai un jaunajai paaudzei, motivējot kopienas iedzīvotājus līdzdalībai tradicionālās kultūras mantojuma saglabāšanā, tā aktualizācijai mūsdienu sabiedrībā. Viens no stāstiem tiks veltīts senākajam etnogrāfiskajam ansamblim Latgalē "Aulejas sievas", kurš 2025. gadā svin 85 gadu jubileju.
23.	2025.LV/RMA/1.6.2/011	SIA "LATGALES REĢIONĀLĀ TELEVĪZIJA"	Latgolys susātivs - turpynojujums	n/a	Latgales reģions	24 909,07	01/05/2025	30/04/2026	Projekta mērķis ir izveidot piecu* televīzijas raidījumu ciklu "Latgolys susātivs", kas būtu turpinājums jau iepriekš veidotajam raidījumu ciklam latgalešu valodā "Latgolys susātivs" par aktuāliem problēmjautājumiem Latgalē. Raidījumos tiks aktualizēti un analizēti sabiedriski svarīgi jautājumi par tādām tēmām kā bezdarbs un tā cēloņi, inflācija reģionā, izaicinājumi medicīnas nozarē, tūrisma attīstība, izglītības reformas sekas. Izzinot vietējo iedzīvotāju redzējumu un pieredzes, analizējot jau esošus pētījumus, datus un arhīvus, piesaistot nozares ekspertus un viedokļu līderus radīt kvalitatīvu, pētniecisku saturu reģionālajā medijā, kas pilnvērtīgi atspoguļotu problēmu cēloņus, ietekmi un sekas augstāk minētajās jomās Latgales reģionā. Projekts "Latgolys susātivs" ir pētniecisks piecu* televīzijas raidījumu cikls latgalešu valodā, kurā tiks aktualizēti un analizēti pieci Latgales problēmjautājumi - bezdarbs un tā cēloņi, inflācija reģionā, izaicinājumi medicīnas nozarē, tūrisma attīstība, izglītības reformas sekas. Katrai no tēmām tiks veltīts viens raidījums, kurā raidījuma vadītāja Marta Puzāka dosies reālās vides, situācijas izpētē, intervējot gan vietējos iedzīvotājus, nozaru speciālistus, dažādu viedokļu līderus. Tāpat arī dosies uz Rīgu vai citviet Latvijā pie nozares speciālistiem un ekspertiem ārpus reģiona, cenšoties iegūt vismaz divus viedokļus no nozares profesionāļiem, kas spētu argumentēti izskaidrot problēmu cēloņus un skatu uz situāciju no malas plašākā perspektīvā. Nosaukumā latgaliskais vārds "susātivs" latviski nozīmē "ēna" un tas simboliski parāda raidījuma galveno ideju - ielūkoties reālās vides "ēnas pusē", lai spētu rast problēmu cēloņus un skaidrojumu tiem. Pirms katra raidījuma pārraides skatītāji sociālās tīklošanās vietnēs tiks aicināti līdziesaistīties, uzdodot sev interesējošos jautājumus, kā arī dalīties pieredzē un sniegt ieteikumus problēmu risināšanai. Tā kā projekts ir turpinājums, lai dažādētu raidījumu saturu, izplatību un efektīvāk sasniegtu jaunu auditorijas loku, līdzās augstāk minētajai darbībai par auditorijas aicinājumu līdziesaistīties, pirms katra raidījuma veidošanas tiks izveidota arī aptauja, ar mērķi noskaidrot skatītāju esošās zināšanas, pieņēmumus un stereotipus par katru no tēmām. Tas palīdzēs saturu radīt daudzveidīgāku un vairāk piesaistīt auditorijas uzmanību un interesei. Veidojot raidījumus, skatītāju pieredze un uzraudzītie aptaujas dati tiks ņemta vērā un analizēti kopā ar ekspertiem. Raidījuma cikla mērķis ir veicināt lokālpatriotismu, iedzīvotāju sabiedrisko līdzdalību un kritisko domāšanu, kā arī iedrošināt aktīvi iesaistīties būtisku problēmu risināšanā. Jāpiebilst, ka Latgalē īpaši trūkst pētnieciska, analītiska satura, jo īpaši - televīzijā un latgalešu valodā. Īpaši svarīgi ir runāt par problēmām un to risinājumu laikā, kad piedzīvojam izaicinājumus reģionā saistībā ar ģeopolitisko situāciju un jūtamo ietekmi gan ekonomiski, gan arī dažādu nozaru specifiskā. *Tā kā Covid-19 un Ukrainas kara radīto seku dēļ daudzas situācijas nav paredzamas, raidījumu tematika, secība un varoņi var minimāli mainīties, šeit norādīti vien dažī piemēri.
24.	2025.LV/RMA/1.6.2/012	SIA radiokompānija "ALISE PLUS"	Ilgspēja Latgalē: mūsu vērtības	n/a	Latgales reģions	13 537,07	01/06/2025	30/04/2026	Ilgspēja Latgalē: mūsu vērtības – 20 minūšu intervijas ar Latvijas ministriem, dažādu jomu pārstāvjiem, ekspertiem, politiķiem, tematiski piesaistītas Latvijas, Latgales Eiropas, pasaules aktualitātēm, skatījumam caur Latgales prizmu. Mērķis - sniegt auditorijai kvalitatīvu saturu, atspoguļojot valsti notiekošos procesus; veicināt kritiskās domāšanas attīstību; stiprināt piederības sajūtu valstij. Raidījumi pievērsties aktuālajiem jautājumiem, aptverot dažādas tēmas: reformas valstī, finanses un ekonomika, vides ilgtspēja, ārpolitika, valsts aizsardzība, mediju pratība, kultūra. Raidījumu vadītājs - Oskars Zuģickis.
25.	2025.LV/RMA/1.6.2/013	SIA "EF-EI"	Latgale šodien	n/a	Latgales reģions	11 348,52	01/06/2025	28/02/2026	Projekta „Latgale šodien” mērķis ir stiprināt mediju vidi reģionā ar kvalitatīvu, uzticamu un aktuālu saturu, nodrošināt auditorijas izpratni par valsts un Latgales reģiona sociālekonomiskajiem un kultūras procesiem. Attīstīt spēju kritiski vērtēt pieejamo informāciju, kā arī veicināt sabiedrības saiedēību uz latviešu (t.sk. latgalešu) valodas pamata. Nodrošināt mazākumtautību piedalīšanos diskusijās par sabiedriski nozīmīgiem jautājumiem un veicināt to piederību Latvijas vērtību telpai un iekļaušanos vienotā informatīvajā telpā.

26.	2025.LV/RMA/1.6.6/001	SIA "LATGALES LAIKS"	Robežnieki – Latgales stiprie ļaudis.	1. SIA "BALVU VADUGUNS" 2. SIA "Vietējā" 3. SIA "RĒZEKNES VĒSTIS" 4. SIA "LER 8" 5. SIA radiokompānija "ALISE PLUS" 6. SIA "Izdevniecība Dienas Mediji"	Sadarbības projekti ar Latgales reģiona medijiem	18 436,70	01/05/2025	30/11/2025	Projekts «Robežnieki – Latgales stiprie ļaudis» apliecina, ka stipru un drošu valsts robežu, pirmām kārtām, veido cilvēki. Cilvēki, kas mīl savu zemi, kas to kopj un lolo. Cilvēki, kas zina savas valsts kultūrvēsturi un, neskatoties uz tautību vai reliģisko piederību, ir neatņemama tās daļa. Tie ir darbīgi, ziņoši un stipri cilvēki. Tie ir cilvēki, kas ir īsteni sava novada un valsts, savas Latvijas patrioti.
27.	2025.LV/RMA/1.6.6/002	SIA "VIDUSDAUGAVAS TELEVĪZIJA"	Tepat aiz horizonta	1. SIA "Divu krastu radio" 2. SIA "TVNET GRUPA"	Sadarbības projekti ar Latgales reģiona medijiem	24 976,30	01/05/2025	30/04/2026	Raidījumā "Tepat aiz horizonta" tiks parādīts un izcelts vietējo cilvēku ieguldījums reģionālās un nacionālās kultūrtelpas veidošanā, noskaidrota cilvēku izpratne par identitāti, valodas un tradīciju nozīmi vietējo kopienu attīstībā. Atklāta sabiedriski aktīvu cilvēku ieguldījuma nozīmīgums Satversmē noteikto vērtību kopšanā un mijiedarbībā ar globālo tendenci ienākšanu Latvijā un reģionos. Mērķauditorija sievietes un vīrieši vecuma posmā no 18-65+ Latgales, Sēlijas reģionos un visā Latvijā.
28.	2025.LV/RMA/1.6.6/003	SIA "LATGALES REĢIONĀLĀ TELEVĪZIJA"	Latgales pūra lāde – atdzimšana	1. SIA "5 labas ziņas" 2. AS "TV LATVIJA"	Sadarbības projekti ar Latgales reģiona medijiem	23 137,37	01/05/2025	30/04/2026	Projekts "Latgales pūra lāde - atdzimšana" ir četru raidījumu cikls par seno tradīciju iedzīvošanu, kultūras mantojuma atjaunošanu un saglabāšanu Latgalē. Katrā raidījumā tiks atspoguļoti piemēri, kā senās tradīcijas tiek atjaunotas mūsdienu vidē – tradicionālo zaļumbaļļu atjaunošana, plostošanas tradīciju popularizācija Daugavas lokos, plostu atjaunošana un to maketa izveide, kā arī tradicionālo ēdienu meistarklases un vērtība Eiropas Savienības līmenī, tāpat arī jaunu folkloras kopu un vietējo teicēju izveidoti dziesmu krājumi. Raidījumos atspoguļot šo seno tradīciju atjaunošanas procesu, to īstenoātājus un rezonansi sabiedrībā, tāpat arī skaidrot vēsturiskais aspekts un nozīme mūsdienās, sabiedrības un kultūras ieguvumi no to atjaunošanas un nākotnes perspektīvas.

NOSLĒGTIE PROJEKTU ĪSTENOŠANAS LĪGUMI

Latvijas valsts budžeta finansētajā programmā "Reģionālo, vietējo, diasporas mediju un sadarbības projektu atbalsta programma" ar Latgales medijiem, 2024.LV/RMA

Nr.p. k.	Projekta Nr.	Projekta nosaukums	Projekta īstenotājs	Sadarbības partneris	Konkurss	Projekta īstenošanas periods	Projekta iesniedzēja juridiskā adrese	Piešķirtais finansējums, EUR	Piezīmes
1.	2024.LV/RMA/1.6.1/009	Radiožurnāls "Notikumu krustpunktā"	SIA "Divu krastu radio"	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	01.06.2024.-31.03.2025.	Rēzekne, Ventspils iela 9 - 19, LV-4601	49 993,56	Saite uz vizītkarti
2.	2024.LV/RMA/1.6.1/012	MADE in LATGOLA / RADĪTS LATGALE	SIA "RĒZEKNES VĒSTIS"	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	01.05.2024.-30.04.2025.	Rēzekne, Atbrīvošanas aleja 104, LV-4601	28 035,11	Saite uz vizītkarti
3.	2024.LV/RMA/1.6.1/015	Attīstīta Latgale!	SIA "LATGALES LAIKS"	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	01.05.2024.-30.04.2025.	Daugavpils, Saules iela 71B, LV-5401	31 010,99	Saite uz vizītkarti
4.	2024.LV/RMA/1.6.1/019	Vai Latvijai vajag Latgali?	SIA "Vietējā"	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	01.05.2024.-30.04.2025.	Preiļu nov., Preiļi, Raiņa bulvāris 13A, LV-5301	30 613,61	Saite uz vizītkarti
5.	2024.LV/RMA/1.6.1/023	Ja vienas durvis aizveras, citas atveras ?	SIA "BALVU VADUGUNS"	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	01.05.2024.-30.04.2025.	Balvu nov., Balvi, Teātra iela 8, LV-4501	34 326,46	Saite uz vizītkarti
6.	2024.LV/RMA/1.6.1/024	Vienā laivā	SIA "LER 8"	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	01.05.2024.-30.04.2025.	Krāslavas nov., Krāslava, Lāčplēša iela 20, LV-5601	22 713,48	Saite uz vizītkarti
7.	2024.LV/RMA/1.6.1/026	Ziņas bez robežām	SIA radiokompānija "ALISE PLUS"	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	01.05.2024.-30.04.2025.	Daugavpils, Sakņu iela 15, LV-5401	37 588,37	Saite uz vizītkarti
8.	2024.LV/RMA/1.6.1/028	Skolām (ne)būt!	SIA "LATGALES REĢIONĀLĀ TELEVĪZIJA"	AS "TV Latvija"	Sabiedriski nozīmīgs saturs	01.05.2024.-30.04.2025.	Rēzekne, Atbrīvošanas aleja 98, LV-4601	39 305,80	Saite uz vizītkarti
9.	2024.LV/RMA/1.6.1/030	Aktuālais un sabiedrībai svarīgais Sēlijā, Zemgalē un Latgalē Jēkabpils Radio 1 informatīvajos izlaidumos un raidījumos	SIA "Radio 1"	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	01.05.2024.-30.04.2025.	Jēkabpils nov., Jēkabpils, Brīvības iela 116, LV-5201	42 064,95	Saite uz vizītkarti
10.	2024.LV/RMA/1.6.1/035	Latgaliskās kultūrtelpas dažādības, izaicinājumu un aktualitāšu atspoguļojums portālā lakuga.lv	Biedrība "LgSC"	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	01.05.2024.-30.04.2025.	Rēzeknes nov., Naurēnu pag., Miglinīki, "Latgališu sāta", LV-4652	34 318,72	Saite uz vizītkarti
11.	2024.LV/RMA/1.6.1/036	Latgales dzīlēs	SIA "MEDIASSTRIMS"	1. SIA "Alise plus" 2. SIA "Latgales reģionālā televīzija" 3. AS "TV Latvija"	Sabiedriski nozīmīgs saturs	01.06.2024.-17.03.2025.	Daugavpils, Jelgavas iela 1B, LV-5404	24 640,79	Saite uz vizītkarti
12.	2024.LV/RMA/1.6.1/037	Chayka.lv lapa latviešu valodā Facebook vietnē	Biedrība "DAmedia"	n/a	Sabiedriski nozīmīgs saturs	01.05.2024.-30.04.2025.	Daugavpils, Strautu iela 46, LV-5414	34 324,07	Saite uz vizītkarti
13.	2024.LV/RMA/1.6.1/043	Jēkabpils aktualitātes	SIA "VIDUSDAUGAVAS TELEVĪZIJA"	1. SIA "Re MEDIA" 2. SIA "Ekis & Co-Positioning and Consulting" 3. AS "TV Latvija"	Sabiedriski nozīmīgs saturs	01.06.2024.-31.03.2025.	Jēkabpils nov., Jēkabpils, Jaunā iela 16, LV-5201	39 017,23	Saite uz vizītkarti
14.	2024.LV/RMA/1.6.2/001	Patriotisms Austrumu robeža 2024	SIA "LUDZAS ZEME"	n/a	Latgales reģions	01.05.2024.-30.04.2025.	Ludzas nov., Ludza, Skolas iela 20A, LV-5701	11 516,88	Saite uz vizītkarti
15.	2024.LV/RMA/1.6.2/002	"Pasauls kontekstā"	SIA "MG Latgolas Bolss"	n/a	Latgales reģions	01.05.2024.-30.11.2024.	Rēzekne, Latgales iela 82, LV-4601	20 777,83	Saite uz vizītkarti

16.	2024.LV/RMA/1.6.2/004	Radiožurnāls "Pi myusu Latgolā"	SIA "Divu krastu radio"	n/a	Latgales reģions	01.05.2024.-30.11.2024.	Rēzekne, Ventspils iela 9 - 19, LV-4601	21 490,38	Saite uz vizītkarti
17.	2024.LV/RMA/1.6.2/005	"Latgale - garā stipri cilvēki!"	SIA "LATGALES LAIKS"	n/a	Latgales reģions	01.05.2024.-30.04.2025.	Daugavpils, Saules iela 71B, LV-5401	10 966,59	Saite uz vizītkarti
18.	2024.LV/RMA/1.6.2/006	ATCERĒTIES NEDRĪKST AIZMIRST	SIA "RĒZEKNES VĒSTIS"	n/a	Latgales reģions	01.05.2024.-30.04.2025.	Rēzekne, Atbrīvošanas aleja 104, LV-4601	11 439,62	Saite uz vizītkarti
19.	2024.LV/RMA/1.6.2/007	Vai ir jāatkāpjas , ja pa logu rāpjas...	SIA "BALVU VADUGUNS"	n/a	Latgales reģions	01.05.2024.-30.04.2025.	Balvu nov., Balvi, Teātra iela 8, LV-4501	11 541,18	Saite uz vizītkarti
20.	2024.LV/RMA/1.6.2/008	"Cylvāks sovā vītā" (Cilvēks savā vietā) II	SIA "Vietējā"	n/a	Latgales reģions	01.05.2024.-30.04.2025.	Preiļu nov., Preiļi, Raiņa bulvāris 13A, LV-5301	11 480,91	Saite uz vizītkarti
21.	2024.LV/RMA/1.6.2/009	Dzīvības cena Latgalē	SIA "MEDIASSTRIMS"	1. SIA "Alise plus" 2. SIA "Latgales reģionālā televīzija" 3. AS "TV Latvija"	Latgales reģions	01.05.2024.-31.03.2025.	Daugavpils, Jelgavas iela 1B, LV-5404	20 692,92	Saite uz vizītkarti
22.	2024.LV/RMA/1.6.2/010	Symts godalaiki (Simts gadalaiki)	SIA "LER 8"	n/a	Latgales reģions	01.05.2024.-30.04.2025.	Krāslavas nov., Krāslava, Lāčplēša iela 20, LV-5601	10 682,16	Saite uz vizītkarti
23.	2024.LV/RMA/1.6.2/011	Ilgspēja Latgalē: mūsu vērtības	SIA radiokompānija "ALISE PLUS"	n/a	Latgales reģions	01.05.2024.-30.04.2025.	Daugavpils, Sakņu iela 15, LV-5401	12 129,01	Saite uz vizītkarti
24.	2024.LV/RMA/1.6.2/012	Raidierakstu latgaliski sērija portālā lakuga.lv	Biedrība "LgSC"	n/a	Latgales reģions	01.05.2024.-30.04.2025.	Rēzeknes nov., Nautrēnu pag., Miglinīki, "Latgališu sātā", LV-4652	11 437,80	Saite uz vizītkarti
25.	2024.LV/RMA/1.6.2/013	Manas jaunās mājas – Latgale	SIA "VIDUSDAUGAVAS TELEVĪZIJA"	SIA "Re MEDIA"	Latgales reģions	01.06.2024.-31.12.2024.	Jēkabpils nov., Jēkabpils, Jaunā iela 16, LV-5201	20 877,32	Saite uz vizītkarti
26.	2024.LV/RMA/1.6.2/014	Latgolys susātivs	SIA "LATGALES REĢIONĀLĀ TELEVĪZIJA"	AS "TV Latvija"	Latgales reģions	01.05.2024.-30.04.2025.	Rēzekne, Atbrīvošanas aleja 98, LV-4601	21 493,56	Saite uz vizītkarti
27.	2024.LV/RMA/1.6.6/002	Robežnieki - Latgales stiprie ļaudis	SIA "Izdevniecība Dienas Mediji"	1. SIA "BALVU VADUGUNS" 2. SIA "LER 8" 3. SIA "Latgales Laiks" 4. SIA "Ludzas Zeme" 5. SIA "Rēzeknes Vēstis" 6. SIA "Vietējā" 7. SIA "Izdevniecība Dienas Bizness"	Sadarbības projekti ar Latgales reģiona medijiem	01.05.2024.-01.12.2024.	Rīga, Andrejostas iela 23, LV-1045	24 287,12	Saite uz vizītkarti

**Latvijas valsts budžeta finansētās programmas “Reģionālo, vietējo, diasporas mediju un sadarbības projektu atbalsta programma”
projektu vizītkartes**

Nr.p.k.	Projekta Nr.	Vizītkarte
● 1	2024.LV/RMA/1.6.1/001	<p>Ar mērķi stiprināt LR Satversmē noteiktās vērtības, radot sabiedrības interesēm un kopējam labumam atbilstošu nekomerciālu saturu, stiprinot kultūrtelpu latviešu valodā, nodrošinot sabiedriski nozīmīgas žurnalistikas rezultātā radītu daudzveidīgu un objektīvu reģionālu informāciju, „TV Kurzeme” sagatavos un pārraidīs 37000 reģionālās televīzijas skatītājiem 80 divpadsmit minūšu garus ziņu raidījumus par sabiedriski politiskām, valsts drošības un to ietekmējošiem ārējiem procesiem, sociālām, ekonomikas un vides aktualitātēm Liepājā, Dienvidkurzemes novadā, Kurzemē un Latvijā. Ziņu raidījumos tiks sniegta analītiska un padziļināti skaidrojoša pieeja par sabiedriskajiem procesiem, kā arī par gan vietējā, gan valsts līmenī pieņemtu politisku lēmumu ietekmi uz reģionu un valsti kopumā, nodrošinot viedokļu daudzveidību, attīstot un palielinot sabiedrības spējas un zināšanas kritiski vērtēt mediju saturu, nodrošinot sabiedrības noturības stiprināšanu pret dezinformāciju un veicinot demokrātiju.</p>
● 2	2024.LV/RMA/1.6.1/002	<p>SIA "Kurzemes Vārds" īstenotais projekts "Rakstu cikla "Dienas tēma" turpināšana" paredz sagatavot un reģionālajā laikrakstā "Kurzemes Vārds" vidēji 5-6 reizes mēnesī publicēt pētnieciski analītiskus materiālus par Liepājai un Dienvidkurzemes reģionam aktuālām un sabiedriski nozīmīgām tēmām, kas būtiski ietekmē sabiedrību un ir aktuālas projekta ieviešanas laikā, pievēršoties arī aktualitātēm, kas saistītas ar Saeimas un valdības darbu, situāciju ārpolitikā un ekonomikas atgūšanos, kā arī nozīmīgām reformām valstī, skatot tās caur reģiona attīstības prizmu. Projekta īstenošanas 9 mēnešu laikā rakstu ciklā "Dienas tēma" paredzēts publicēt ne mazāk kā 50 publikācijas.</p> <p>Projekta mērķis ir uzlabot Liepājā un Dienvidkurzemes novadā dzīvojošo izpratni par visā Latvijā aktuāliem problēmjautājumiem, piedāvājot padziļinātu skaidrojumu par tēmu un pētījumu par problēmas būtību, parādot arī iespējamus risinājumus no pašu iesaistīšanās līmeņa līdz amatpersonu iesaistes un likumdošanas izmaiņu līmenim.</p> <p>Publikācijās paredzēts skart pašvaldību darbu no visdažādākajiem aspektiem, politiskās norises valstī un reģionā, ekonomikas un uzņēmējdarbības problēmas, valsts pārvaldes jautājumus, kas attiecināmi uz reģiona iedzīvotājiem, vides un infrastruktūras uzlabošanas jautājumus, veselības aprūpes pieejamību, tāpat kultūras, sporta un reliģijas jautājumus, reģionālās attīstības tēmu, izglītības un sociālo lietu problēmas, organizētās noziedzības, sabiedriskās kārtības un drošības jautājumus, valsts drošības aspektus, jo īpaši situācijā ar Krievijas militāro agresiju Ukrainā, un citus. Savukārt, pievēršoties valsts pārvaldes tematikai, vēlamies vērst uzmanību uz pilsonisko atbildību, mudinot doties vēlēties un atbildīgi izvēloties par kuru politisko spēku atdot savu balsi, kā arī skaidrot vēlēšanu rezultātu ietekmi uz katra iedzīvotāja ikdienas dzīvi. Tāpat daudz skaidrosim kā Latvijai izdodas atgūties no ekonomiskajiem satricinājumiem, kas saistīti ar energoresursu cenu krīzi.</p> <p>Projekta tiešā mērķauditorija būs "Kurzemes Vārda" lasītāji, bet pastarpināti centisimies ar savām publikācijām ieinteresēt un uzrunāt arī citus sabiedrības locekļus.</p>
● 3	2024.LV/RMA/1.6.1/003	<p>Projekts «Tukuma novada kopiena zina, vērtē un ir līdzdalīga» ir kā daļa no tā drošā pamata, kas ļautu ikvienam lasītājam, ikvienam novada iedzīvotājam pilnvērtīgi iekļauties vietējās kopienas, novada un arī valsts dzīvē. Tas nodrošina, lai šī iekļaušanās būtu balstīta sistēmiskās zināšanās, kā arī Rietumu kultūrai un latviešu nācijai būtiskās kultūrvēsturiskajās vērtībās.</p>

[atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu](#)

[atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu](#)

[atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu](#)

● 4	2024.LV/RMA/1.6.1/004	<p>SIA "Kurzemes Vārds" īstenotais projekts "Operatīvs saturs ziņu portālam liepajniekiem.lv" paredz sagatavot un portālā liepajniekiem.lv publicēt operatīvus un aktuālus kvalitatīvus žurnālistikas materiālus, sniedzot ieskatu sabiedrībai svarīgos jautājumos nepārtrauktā darbības režīmā. Projekta laikā paredzēts 10 mēnešu garumā sagatavot ne mazāk par 100 lielākiem vai mazākiem žurnālistikas materiāliem katru mēnesi.</p> <p>Tie skatu aktuālus un sabiedriski nozīmīgus jautājumus reģionālā un nacionālā līmenī, kā arī skarsim ārpolitikas problēmas, lai lasītāji ir informēti par svarīgiem globāliem notikumiem.</p> <p>Esam jau līdz šim pierādījuši, ka tieši aktuālie ziņu materiāli ir viens no interneta mediju darbības stūrkmeņiem, kas reģionu iedzīvotājiem liek ticēt mediju spēkam un ietekmei, tāpēc ar šādu projektu ceram nostiprināt sabiedrības izpratni par aktuāliem notikumiem, tostarp dodot ieguldījumu arī valsts drošības jomā, nepieļaujot dezinformācijas izplatīšanos, kā arī šogad īpaši uzmanīgi sekojot līdzī valdības un Saeimas darbam un situācijai globālajā pasaulē. Projekta tiešā mērķauditorija būs portāla liepajniekiem.lv auditorija Liepājā, Rīgā un citās Latvijas pilsētās, tāpat pastarpināti centisimies ar savām publikācijām ieinteresēt un uzrunāt arī tā sauktos nejaunos lasītājus, kas par mūsu rakstiem uzzinās sociālajos tīklos.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
● 5	2024.LV/RMA/1.6.1/006	<p>Projekts sniegs atbalstu reģionālam medijam «Talsu Vēstis» kvalitatīva satura radīšanai latviešu valodā. Projekta mērķis ir nodrošināt laikraksta drukātās versijas lasītāju, e-avīzes lasītāju vajadzību pēc žurnālistu pārbaudītas un sagatavotas informācijas par aktualitātēm un norisēm Talsu novadā (kādreizējā Mērsraga, Rojas, Dundagas un Talsu novadā) un par valsts, Eiropas mēroga aktualitātēm, kas ietekmē novada iedzīvotājus.</p> <p>Skaidrosim aktuālus tematus - Eiropas zaļo kursu, Eiropas Parlamenta vēlēšanu nozīmi, Talsu domē pieņemtos lēmumus un to sekas, sekosim līdzī pašvaldības un to kapitālsabiedrību, iestāžu darbam. Stāstīsim par aktuālo gan uzņēmējdarbībā, gan lauksaimniecībā, gan sabiedriskajā dzīvē, stiprinot Talsu novada iedzīvotāju valstiskuma apziņu un uzlabojot izpratni par aktuālām norisēm.</p> <p>Sadarbojoties ar vietējo televīziju "TV9 Pakalni", veidojot ziņu sīžetus, nodrošināsim plašākas auditorijas piesaisti, dažādojot informācijas pasniegšanas veidu.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
● 6	2024.LV/RMA/1.6.1/007	<p>Projekta "Vidzemnieka kods" mērķis ir dažādot un uzlabot medija redakcionālā satura kvalitāti, stiprināt nacionālo kultūrtelpu, latviešu valodu un sabiedrības saliedētību. Projekta īstenošanas laikā - astoņos mēnešos redakcijas komanda laikraksta redakcionālajā saturā ieviesīs astoņas jaunas rubrikas, kurās pavisam 56 publikācijās analizēs kādu sabiedriski nozīmīgu un aktuālu tēmu par Ziemeļvidzemes kopējās telpas stiprināšanu. Projektā pastiprināta uzmanība tiks pievērsta arī mazākumtautībām reģionā: Sedas krievu kopienai, Zilākalna krievu kopienai, Vilpulkas romu kopienai, Valmieras novada lietuviešu kopienai, Ukrainas bēgļu kopienai un vēl citu tautību integrācijai mūsu sabiedrībā.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
● 7	2024.LV/RMA/1.6.1/009	<p>Radiožurnāls "Notikumu krustpunktā" tiek veidots ar mērķi mazināt kaimiņvalstu informācijas iespaidu uz reģiona iedzīvotāju sabiedriskās domas veidošanu. Nodrošināt Latgales reģiona iedzīvotājiem aktuālu un precīzu informāciju par Krievijas Federācijas iebrukumu Ukrainā, analizēt starptautisko notikumu attīstību un to ietekmi uz Latviju, informēt par pasākumiem valsts drošības nodrošināšanai un skaidrot sabiedrībai pieņemto lēmumu nozīmi.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
● 8	2024.LV/RMA/1.6.1/011	<p>Projekta „Pār-vērtības novadā II” mērķis: dažādos žanros un platformās pētīt, informēt par vērtībām un pārmaiņām, kas notiek apvienotajā Bauskas novadā, stiprinot valstisko apziņu un kritisko domāšanu ATR, sabiedrības līdzdalības un dzīves kvalitātes kontekstā. BDz mērķauditorija mīt novadā, kas apvieno 4 iepriekšējos. 55 rakstos aktualizējam vērtības un pārvērtības novadā: infrastruktūrā, drošībā, sabiedrības līdzdalībā, kultūrvērtību un izglītības pieejamībā.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu

9	2024.LV/RMA/1.6.1/012	<p>Rakstu sērijā MADE in LATGOLA / RADĪTS LATGALĒ meklēsim aktīvus latgaliešus, rādīsim pozitīvus piemērus par veiksmīgiem uzņēmējiem, talantīgiem kultūras cilvēkiem, pazīstamiem sabiedriskiem darbiniekiem, kas nesuši Latgales vārdu gan Latvijas mērogā, gan arī ārpus tās. Sagatavosim 44 publikācijas (katru apmēram lappuses apjomā), kas būs pieejamas laikraksta un mājaslapas lasītājiem.</p> <p>Projekta mērķis ir uzlabot medija redakcionālā satura kvalitāti, radot sabiedriski nozīmīgus pētnieciskas un izglītojošas žurnālistikas rakstus, intervijas, analītiku. Radītais saturs stiprinās nacionālo kultūrtelpu, valstisko apziņu un sabiedrības saliedētību.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
10	2024.LV/RMA/1.6.1/013	<p>Projekta mērķis ir kvalitatīva, sabiedriski nozīmīga satura veidošana laikrakstā "Brīvā Daugava". Piecās aktivitātēs pētīt un skaidrojot notiekošo Jēkabpils novada pašvaldībā un tās kapitālsabiedrībās; sekojot dažādu valstī aizsāktu reformu īstenošanas gaitai, izziņot un popularizējot vietējo kopienu aktivistu pieredzi sabiedrības saliedētības veicināšanā, rosināsim lasītājos pilsonisko aktivitāti, kritisko domāšanu, kā arī popularizēsīm reģiona kultūrvēsturiskās vērtības.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
11	2024.LV/RMA/1.6.1/014	<p>Projekta "Domā – dari!" mērķis ir sabiedriski nozīmīga satura veidošana un dažādošana laikrakstā "Saldus Zeme", žurnālistu meistarības paaugstināšana ilgtermiņā, kvalitatīvas pētnieciskās un analītiskās žurnālistikas radīšana regulāri laikraksta numuros, plašākas auditorijas piesaiste un lasītāju medijpratības veicināšana.</p> <p>71 raksta sērijā, aktualizējot un pētīt notiekošo Saldus novadā, pašvaldībā, ekonomikā, lauksaimniecībā, valsts drošībā, politikā, Eiropas Savienības likumu ietekmē uz reģionu, izglītībā, veselības aizsardzībā, kultūrā un sportā, veicināsim lasītājos pilsonisko aktivitāti, valstisko apziņu, lokālpatriotismu, kritisku domāšanu, ieinteresētību un atbildīgumu par notiekošo reģionā un problēmu risinājumu meklēšanu. Rakstu tapšanā iesaistīsim nozarēs kompetentus speciālistus, tā nodrošinot objektīvu un vispusīgu informāciju. Izmantojot dažādus žurnālistikas žanus (rakstus, aprakstus, intervijas un reportāžas) tiks panākta viedokļu dažādība un popularizēta latviskā kultūrtelpa.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
12	2024.LV/RMA/1.6.1/015	<p>Latgales iedzīvotāji diezgan bieži saņem nepareizu informāciju par dzīvi reģionā. Veidojas iespaids, ka kādam ir izdevīgi noskaņot iedzīvotājus pret valdību, pret Latviju kopumā. Mūsu galvenais mērķis ir pastāstīt reģiona iedzīvotājiem par to, kas tiek darīts reģiona atbalstam, kā attīstās mūsu reģions, uzskatāmi parādīt, ka Latgale ir tāda pati Latvijas daļa kā Vidzeme, Zemgale, Kurzeme. Gatavojot materiālus, pieturēsimies pie izvēlētās koncepcijas – sniegt saviem lasītājiem pareizu, patiesu informāciju par reģionu, par realizētajiem un plānotajiem projektiem. Visa informācija tiks sagatavota latviešu valodā - vienīgajā Latvijas valsts valodā, un materiāli tiks dublēti krievu valodā, lai sniegtu reālu un patiesu informāciju Latgales krievvalodīgajiem iedzīvotājiem.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
13	2024.LV/RMA/1.6.1/016	<p>Projekts <i>Cilvēks un drošība</i> paredz turpināt iesāktu rakstu ciklu, pētīt un analizēt šo tēmu no visdažādākajiem aspektiem. Vai cilvēks novadā, tostarp pagastos un to attālākajos nostūros, var justies droši, saņemot visdažādākos nepieciešamos pakalpojumus laikā, kad tiek slēgtas skolas, pasta nodaļas, kad tur vairs nav feldšerpunktu, bibliotēku, veikalu utt., kad arvien retāk kursē sabiedriskais transports.</p> <p>Konkrētas tēmas, kas tiks pētītas katru mēnesi, būs atkarīgas no tā brīža aktualitātēm.</p> <p>(Piem., maijā rakstīsim par gaidāmajām Eiropas Parlamenta vēlēšanām, kas īpaši svarīgas no politiskās drošības aspekta. Savukārt par skolēnu nokļūšanu līdz mācību iestādēm rakstīsim septembrī, oktobrī). Korekcijas var ieviest arī iepriekš neplānoti notikumi un procesi valstī.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
14	2024.LV/RMA/1.6.1/017	<p>Arvien lielāka iedzīvotāju un ekonomiskās aktivitātes koncentrēšanās lielajās pilsētās un lauku reģionu iztukšošanās kļuvusi par galveno izaicinājumu reģionālajā attīstībā Latvijā nākotnē. Projekta "Iedzīvotāju dzīves kvalitāte pierobežā" mērķis ir sagatavot publikāciju sēriju par Alūksnes un Smiltenes novadu iedzīvotāju dzīves kvalitāti un tās uzlabošanas iespējām, rosinot iedzīvotājus aktīvai līdzdalībai un iesaistei demokrātiskajos procesos, nostiprinot viņu piederības sajūtu, saliedētību, spēju iesaistīties savas dzīves veidošanā, tādā veidā stiprinot pierobežas reģionu. Publikācijas aptvers plašu tēmu diapazonu, sekojot līdzī un analizējot pašvaldību lēmumu ietekmi uz iedzīvotāju dzīves kvalitāti un tās īstenošanu uzņēmējdarbībā, izglītībā, veselības aprūpē, nevalstiskajā sektorā, kultūrā un sportā. Projekta mērķis ir stiprināt arī nacionālo drošību un informatīvo telpu pierobežā, kas pašreizējā ģeopolitiskajā situācijā ir valstiski svarīgs jautājums.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu

15	2024.LV/RMA/1.6.1/019	<p>Projekts "Vai Latvijai vajag Latgali?". Atbildes uz šo jautājumu, kas ietverts projekta nosaukumā, meklēsim, rakstot par aktuālo un svarīgāko gandrīz visās dzīves sfērās, jo tas skar sabiedrības lielāko daļu, jo arī mūsu lasītājs ir dažāds un pārstāv atšķirīgas jomas. Turklāt, aktualizējot izaicinājumus, sevišķi problēmas, varēs rast risinājuma scenārijus, kurus varētu integrēt vietvaras un valsts varas savā darbā.</p> <p>Taps rakstu sērija par pašvaldību darbu, par nevalstiskā sektora aktivitātēm, iedzīvotāju konsultatīvo padomju ierosinājumiem, senioru sadarbību, mazo skolu izdzīvošanu, dažādām reformām, kā arī stereotīpiem, un tas viss palīdzēt rast atbildi, vai tiešām Latgale ir tā pati Latvija.</p> <p>Rakstot latviešu vai latgalešu valodā, vēstisim par ģimenēm un uzņēmējiem Latgalē, pētīsim novadu aktualitātes, lasītājiem atgādināsim par dažādiem ar drošību saistītiem jautājumiem, piedāvājot daudzpusīgu skatījumu, ar publikācijām tiks uzrunāti dažādu paaudžu cilvēki ar visdažādākajām interesēm gan Latgalē, gan Latvijā.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
16	2024.LV/RMA/1.6.1/020	<p>Divas sezonas esam jau veidojuši raidījumu ciklu "Tiksimies stacijā!" Tie mums atklājuši, cik liela kultūras mantojuma daļa Latvijā ir bijis dzelzceļš un tā ēkas. Cilvēku stāstos atklājas laikmets, notikumi un arī Latvijas vēstures likoči. Tā kā vēl nav apzināts viss mantojums, vēlamies turpināt šo stāstu sēriju, lai apzinātu vēl nepameklētās dzelzceļa līnijas un stacijas un parādītu, cik dzelzceļa izveide Latvijas teritorijā ienesa lielas izmaiņas ekonomiskajā attīstībā, kā attīstījās pilsētas, pieejamāks bija sabiedriskais transports. Būvējot stacijas, svarīga bija arī kvalitatīva arhitektūra. Šis laiks aiz sevis ir atstājis neizdzēšamas pēdas Latvijas kultūrvēsturē. Projekta mērķis, kā jau minēts, ir dokumentēt un saglabāt šo mantojumu, veidot kopainu, veicot kvalitatīvu izpēti un žurnālistikas darbu, veidojot divpadsmit raidījumu ciklu "Tiksimies stacijā!" (3.sezona).</p> <p>Projekta uzdevumi ir šādi:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Veikt sākotnējo izpēti par Latvijas dzelzceļa vēsturiskajām stacijām ēkām, apzinot to vēsturiskās un kultūras vērtības; - Sagatavot 10 raidījumu ciklu "Satiksimies stacijā!", nodrošinot to pārraidi kanālā ReTV un arhīvā portālā www.retv.lv (satura pieejamība (PPP) pēc TV pārraides). <p>Plānotā projekta mērķa auditorija ir Kurzemes un Latvijas iedzīvotāji, kā arī latviešu diaspora vecumā 25+.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
17	2024.LV/RMA/1.6.1/021	<p>Projekta ietvaros SIA "TV9 Pakalni" veidos sīžetus par sabiedrībai aktuālām tēmām, sākot no zinātnes un mākslas līdz politikai un sociālajai jomai. Ar sagatavotajiem sīžetiem tiks nodrošināta daudzpusīga, sabiedrībai nozīmīga un kvalitatīva satura veidošana par iedzīvotājiem aktuāliem jautājumiem.</p> <p>Sīžetu tēmas tiks sasaistītas ar aktuālajiem notikumiem reģionā, paralēli sasaistot tās ar notikumiem valsts kontekstā - kultūras un izklaides notikumi, politiskā situācija, drošības jautājumi, izglītības jautājumi, tehnoloģiju inovācijas un notikumi, sociālā taisnīguma un vienlīdzības jautājumi, klimata pārmaiņas, ekonomikas un finanšu notikumi u.c. iedzīvotājiem būtiski jautājumi.</p> <p>Veidojot sīžetus, SIA "TV9 Pakalni" sekos līdzi aktualitātēm reģionā, veicinot iedzīvotāju informētību, izglītošanos un sabiedrības iesaistīšanos aktuālu jautājumu risināšanā.</p> <p>Sagatavotie sīžeti tiks publicēti portālā tv9pakalni.lv un galvenajā pārraides platformā kanālā ReTV, kas ir sadarbības partnera SIA Re MEDIA reģionālās televīzijas platforma.</p> <p>Vēl lielākas auditorijas sasniegšanai, daļa sagatavoto sīžetu paralēli tiks pārveidoti arī drukātā formātā publicēšanai portālā retalsi.lv un publicēšanai sadarbības partnera SIA "SILK MILK Media" laikrakstā "Talsu Vēstis".</p> <p>Vairāku gadu garumā SIA "TV9 Pakalni" ir pierādījuši, ka tieši aktuālie ziņu materiāli ir viens no mediju darbības stūrakmeņiem, kas reģionu iedzīvotājiem liek ticēt mediju spēkam un ietekmei, tāpēc, istenojot projektu, tiks nostiprināta sabiedrības izpratne par aktuāliem notikumiem, tostarp dodot ieguldījumu arī valsts drošības jomā, nepieļaujot dezinformācijas izplatīšanos, kā arī īpaši uzmanīgi sekojot līdzi notikumiem Ukrainā un valsts drošības jautājumiem – jo iedzīvotāju drošības ziņā viens no būtiskiem faktoriem ir sabiedrības informētība.</p> <p>Lai radītu saturu, kas pievērsas vērtībām, valstiskai apziņai, latviešu kultūrtelpai, kritiskajai domāšanai un nodrošina sabiedrības saliedētību, SIA "TV9 Pakalni" veidos sīžetus, kas stāsta par latviskajām vērtībām un kultūru - Latvijas un latviešu tautas vērtībām, tradīcijām un kultūras mantojumu ar vēsturiskiem stāstiem un mūsdienu piemēriem par latvisko identitāti un kopienas vērtībām, par lokālo kopienu un personīgajiem stāstiem - atspoguļojot vietējās kopienas identitāti, tradīcijas un vērtības, tā palīdzot stiprināt saikni un sapratni starp dažādām sabiedrības grupām, par svarīgiem sabiedrības jautājumiem - diskusijas, kas veicina kritisko domāšanu un ietver analītiskos rakstus, ekspertu viedokļus un interaktīvas diskusijas par politiku, kultūru, sportu, tūrismu, ekonomiku un citiem tematiem, par sabiedrības aktivitātēm un kopienas projektiem - par savstarpējo sadarbību, radošumu un saliedētību, par identitāti un piederību vietējai kopienai - notikumi, stāsti, respektējot vietējo sabiedrības locekļu dažādību, veicinot atklātību, izpratni un sabiedrības domas stiprināšanu.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu

● 18	2024.LV/RMA/1.6.1/023	19 ielikumi laikraksta „Vaduguns” lasītājiem, mājaslapas vaduguns.lv, facebook.com apmeklētājiem. Sabiedriski nozīmīgu publikāciju sērija par skolu tīklu reformu Latvijā un tās ietekmi uz vietējo kopienu dzīvi. Publikāciju mērķis – paaugstināt sabiedrības izpratni un informētību, veicināt medijpratību, vairojot toleranci. Ja vienas durvis aizveras, vai citas atveras? Kādi bijuši lielākie izaicinājumi, ieguvumi un mācības, īstenojot šo vērienīgo projektu? Dosim iespēju speciālistiem analizēt procesus, uzklusim ekspertu secinājumus.	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
● 19	2024.LV/RMA/1.6.1/024	Krāslavas novads sākas vietā, kur Dvina pārtop Daugavā, koka mežziņu skautos logos spoguļojas saule un “Labrīt!” atskan daudzās valodās. Savstarpēji ietekmējoties, vietējo vidi veidojušas daudzas tautības un etniskās grupas. To atspoguļo arī Krāslavas pilsētas ģerbonis – sudraba kuģis ar pieciem ariem uz zila fona, kas simbolizē piecas pamatiedzīvotāju tautības: latviešus, krievus, baltkrievus, poļus un ebrejus. Vietējie iedzīvotāji, saviem viesiem skaidrojot ģerboņa nozīmi, mēdz vēl piebilst: “Vienā laivā esam, kopā arī airējam!”. Rakstu cikla: “Vienā laivā” ietvaros laikraksta žurnālisti apmeklēs katru no Krāslavas novada 24 pagastiem, Dagdas un Krāslavas pilsētas, tiksies ar iedzīvotājiem, sabiedrisko organizāciju pārstāvjiem, uzņēmējiem, pagastu pārvaldes darbiniekiem, lai uzdotu jautājumus, uzklusītu viedokļus, atziņas un ieteikumus, ar mērķi aktivizēt Krāslavas novada iedzīvotājus līdzdarboties savas dzīves kvalitātes uzlabošanā, kopienas attīstībā, tādejādi stiprinot piederības sajūtu savai valstij Latvijai.	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
● 20	2024.LV/RMA/1.6.1/025	Projekta “Demokrātijas atslēga – pilsoniskā līdzdalība” mērķis ir akcentēt un veicināt pilsoniskās līdzdalības nozīmīgumu mūsdienu sabiedrībā, uzrunājot ne tikai Limbažu novada, bet arī plašāku iedzīvotāju loku Latvijā. Vārda un izteiksmes brīvība, viedokļu dažādība, savstarpējā cieņa un empātija ir būtisks veids, kā uzlabot sociālo saliedētību, veicināt labāku savstarpējo sapratni, pievērst uzmanību katra pilsoņa individuālās izaugsmes, izpratnes un atbildības nozīmei. Informēsim sabiedrību par pilsoniskajām aktivitātēm, gatavosim pētnieciski analītisku raksta sēriju “Viedokļi. Fakti. Līdzdalība”, kurā stāstīsim par nevalstisko organizāciju, biedrību un citu sociālo grupu veikumu un sasniegumiem mērķiem, rosinot iesaistīties ar savu viedokli un līdzdalību. Rakstu sērijā “Demokrātijas atslēga – vēlēšanas” runāsim ar potenciālajiem vēlētājiem gan par katras balsis un viedokļa nozīmi demokrātijas stiprināšanā, piedaloties Eiropas Parlamenta vēlēšanās, gan gatavojoties gaidāmajam pašvaldības deputātu vēlēšanām. Interviju sērijā “Novadnieku stāsti” turpināsim uzrunāt viedokļu līderus un lūgšim dalīties savā Latvijas nākotnes redzējumā, vērtēt savu personisko ieguldījumu valstisku mērķu sasniegšanā. Lai sasniegtu lielāku jauniešu auditoriju, digitālajā vidē gatavosim audiopārraidi - podkāstā “Jauniešu balsis” izzināsim viņu viedokļus un sajūtas, apzināsim intereses un vērtības. Aicināsim ikvienu, īpaši jauniešus, apzināties savas balsis nozīmi demokrātijas stiprināšanā un ikviena atbildību kopējās nākotnes ieceru piepildījumā.	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
● 21	2024.LV/RMA/1.6.1/026	Ikdienas ziņas par notikumiem pasaulē, Eiropā, Latvijā un Latgalē. Mērķis – nodrošināt auditoriju ar kvalitatīvām un uzticamām ZIŅĀM: Objektīva un pārbaudīta informācija, kas veido informatīvo pamatu demokrātiskai un pilsoniski apzinīgai sabiedrībai. Latgales, Latvijas, Eiropas, pasaules – patiesi daudzdimensiju attēls. Kā pasaules notikumi attiecas uz Latviju un Latgali. Atklājam melus, ja tādi parādās informatīvajā telpā. Par pasaules aktuālākajām problēmām – karš, konflikti un mūsu aizsardzības gatavība pret tiem, ekoloģijas jautājumi, politiskie procesi, ekonomiskās tendences – kā tās ietekmē mūs.	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
● 22	2024.LV/RMA/1.6.1/028	Projekts “Skolām (ne)būt!” ir raidījumu cikls par septiņām dažādām izglītības iestādēm Latgalē un to likteni kā laukos un pilsētvidē, tā Latgales reģiona vidienē un pierobežas teritorijās. Raidījumu gaitā vēstīsim par skolām, kas ir jau slēgtas iepriekš un tagad to telpas vai arī tiek izmantotas, piemēram, uzņēmējdarbības attīstībai, gan dosimies uz tām skolām, kam optimizācijas plānu dēļ šobrīd draud slēgšana vai izglītības pakāpes samazināšana. Tāpat viesosimies pilsētu skolās un analizēsim to gatavību uzņemt vēl lielāku skolēnu skaitu klasēs, ielūkosimies, kā attīstās pāreja uz mācībām latviešu valodā skolās, kur līdz šim bija arī krievvalodīgo plūsma. Raidījuma analizēsīm iecerētās reformas priekšrocības un trūkumus, apkoposim skolēnu, viņu vecāku, mācītspēku, vietējo iedzīvotāju un pašvaldību vadības viedokļus. Pētīsim, cik svarīga un nozīmīga loma skolām ir dzīvības saglabāšanai mazāk apdzīvotās vietās, kāda ir izglītības kvalitāte un ārpuskolas aktivitāšu iespējas laukos.	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu

23	2024.LV/RMA/1.6.1/029	<p>Laikraksts Vidzemes novadiem "Druva" turpinās vērtēt pašvaldības un valsts pakalpojumu pieejamību un kvalitāti Cēsu novadā un Smiltenes novada Raunas un Drustu pagastā, skaidros valsts un pašvaldības normatīvo aktu prasības un vērtēs, kā tās ietekmēs iedzīvotāju ikdienu. "Druva" turpinās sekot pašvaldības politikai iedzīvotāju līdzdalības veicināšanā, iekļaujošas sabiedrības veidošanā, kā arī kopienu aktivitātēm. Īpaši akcentēta valstiskās apziņas stiprināšana, nacionālās un lokālās identitātes kopšana.</p> <p>Projektā tiks sagatavotas un laikrakstā "Druva" publicētas oriģinālu žurnālistisku materiālu kopas, pavisam 108 A3 lappuses. Sagatavotie materiāli būs bez maksas lasāmi vietnē edruva.lv.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
24	2024.LV/RMA/1.6.1/030	<p>Projekta mērķis ir veidot informatīvu analītisku materiālu kopu audio un video formātā Radio 1 raidījumos, interneta portālā un sociālajos medijos par Sēlijas, Zemgales un Latgales novadu sabiedrībai nozīmīgām un aktuālām tēmām, stiprinot Satversmē noteiktās vērtības, valsts drošību, valstisko apziņu, latvisko kultūrtelpu, sekmējot sabiedrības saliedētību un veicinot kritisko domāšanu. Projektā īstenošanas laikā tiks izveidoti 3 : informatīvu analītisks raidījums „Bez robežām”, informatīvu raidījums „Sēlija sēj” un infomatīvu izlaidums „Nedēļas apskats”.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
25	2024.LV/RMA/1.6.1/031	<p>Projekta "Paaudzes Pierīgā" mērķis ir pievērsties aktuālajai paaudžu līdzaspastāvēšanas tematikai, veicinot saliedētākas vietējās kopienas izpratnes veidošanos. Projekta gaitā tiks radītas un dažādās mediju platformās izvietotas publikācijas, kuras aptvers 4 galvenās apakštēmas: 1. Vēsturiskās personības Pierīgā. 2. Aktīvie jaunieši. 3. Izcilas vietējās personības. 4. Nenogurdināmie seniori. Sasniedzamā mērķauditorija - Pierīgas novadu un pilsētu iedzīvotāji.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
26	2024.LV/RMA/1.6.1/032	<p>Projekta "SABIEDRISKI NOZĪMĪGA SATURA RADĪŠANA LAIKRAKSTĀ "OGRES VĒSTIS VISIEM"" mērķis ir palielināt sabiedrībai nozīmīgas informācijas īpatsvaru laikrakstā, veicināt kvalitatīvu žurnālistiku un uzticamas informācijas pieejamību novada iedzīvotājiem. Projektā iecerēts veidot publikācijas par šādiem tematiem: drošība, izglītība, sports, vēsture, tūrisms un literatūra. Saglabājot fokusu uz vietējām aktualitātēm, nacionāla mēroga norises skatīsim caur lokālo prizmu.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
27	2024.LV/RMA/1.6.1/033	<p>Ar Latvijas valsts budžeta finansētās programmas „Reģionālo, vietējo un diasporas mediju atbalsta programma” atbalstu mēs savā reģionālajā laikrakstā "Stars" vēlamies īstenot projektu „Vērtējam kopā!", kas iecerēts kā pētnieciskās un analītiskās žurnālistikas projekts, kas nodrošinās medija spēju veikt padziļinātu izpēti un analīzi par sabiedriski nozīmīgiem jautājumiem: tajā skaitā šobrīd aktuālām tēmām – skolu tīkla sakārtošana novadā; demogrāfiskā situācija un atbalsts daudz bērnu ģimenēm; vai esam gatavi X stundai – kā iedzīvotājiem rīkoties ārkārtas situācijā; lauksaimnieku situācija 2024. gada jūlijā: kādu ietekmi atstājuši dabas apstākļi, vai ņemtas vērā zemnieku prasības, kas tika izvirzītas rīkotajās protesta akcijā; veselības aprūpes pieejamība; ģimenes ārstu trūkums lauku reģionos; Madonas novads – zaļākais novads Latvijā: bioloģiskās saimniecības, virzieni, produkcijas realizācijas iespējas, atbalsts bioloģiskajām saimniecībām; dzīve pieaugošās dārdzības ietekmē; sagaidot pašvaldību vēlēšanas 2025. gadā – iespējamā novada paplašināšanās un apvienošāns ar Varakļānu novadu, ATF ieguvumi un neveiksmes. Turpināsim pētīt arī citas aktuālas tēmas valstī: uzņēmējdarbības, energoresursu, sociālās palīdzības, nodarbinātības, kultūras u.c. jomās.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu

28	2024.LV/RMA/1.6.1/034	<p>Katru ceturtdienu, pulksten 17:10, Kurzemes Radio dzīvajā ēterā informatīvi izglītojošs raidījumu cikls “Nedēļa ceturtdienā”, kas ietver nedēļas aktuālo notikumu apskatu, analīzi un pieaicinātu ekspertu diskusiju, savukārt katra mēneša pēdējā otrdienā pēc pulksten 18:00 politiska novirziena raidījuma pielikums “Solītajam pa pēdām”, kura mērķis jau otro gadu ir sekot politisko partiju programmās un diskusijās 14. Saeimas pirmsvēlēšanu laikā doto solījumu izpildei. Tādējādi klausītājiem tiek sniegta objektīva, nepastarpināta informācija, kas ļauj veidot izpratni par valdības un Saeimas darbu, lēmumu pieņemšanas procesu, balsojumiem un priekšlikumiem, parādot, kā notiek pirms vēlēšanām doto solījumu īstenošana.</p> <p>Raidījums “Nedēļa ceturtdienā” tiek veidots kā žurnālistes un īpaši pieaicinātu ekspertu diskusija par dažādām norisēm Kurzemes, Zemgales, Latvijas un pasaules mērogā, informējot klausītājus par nedēļas aktuālākajiem notikumiem politikas, ekonomikas, tautsaimniecības, veselības, izglītības, kultūras un citās jomās, kas aktuālajā nedēļā apskatīti Latvijas medijos un skar sabiedrības intereses kopumā. Raidījumu laikā tiek apzināti un analītiski vērtēti notikumu atspoguļojums medijos, procesu cēloņi, attīstība un iespējamās sekas. Klausītājam tiek sniegta kvalitatīvs mediju saturs un faktos balstīta informācija. Ik nedēļu raidījumā piedalās divi pieaicināti eksperti, sniedzot savu redzējumu un viedokli, ļaujot klausītājam izvērtēt valdības ziņojumus, publiskajā telpā izskanējušās informācijas pamatotību un paplašināt redzesloku. Notikumus komentēt aicinātie eksperti ir dažādu nozaru profesionāļi, viedokļu līderi, līdz ar to klausītājam ir iespēja uz notikumiem paraudzīties no dažādiem skatupunktiem.</p> <p>Raidījumu cikla pielikums “Solītajam pa pēdām” tiek veidots kā diskusija, aicinot ievēlētos Saeimas deputātus, paust savu viedokli par žurnālistes aktualizētu tēmu vai jautājumu, sekojot politisko partiju programmās 14. Saeimas pirmsvēlēšanu laikā doto solījumu izpildei. Uz katru raidījumu tiek aicināti trīs viesi - koalīcijas un opozīcijas deputāti, kā arī viens sabiedrības pārstāvis - uzņēmējs, politologs u.c., kuri komentēs valdības pārstāvju teikto un lēmumu ietekmi uz sabiedrību kopumā. Deputātu ierašanās tiks nodrošināta, atgādinot “Kurzemes Radio” 14. Saeimas pirmsvēlēšanu debašu ciklā doto solījumu piedalīties “Kurzemes radio” raidījumos.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
29	2024.LV/RMA/1.6.1/035	<p>Mērķis ir stiprināt un attīstīt izpratni un zināšanas par latgalisko kultūrtelpu Latvijā un pasaulē, vēstīt par Latgales aktualitātēm, kultūrprocesiem un personībām, radot saturu latgališu rakstu valodā. Sagatavoti vismaz 55 raksti rubrikās: Lakuga.lv vaicoj, Personeiba. Pa latgališu pādim, Kruojuma duorgumi, Reportaža. Saturs paredzēts latgališu valodas lietotājiem un latgaliskās kultūras interesentiem reģionā, citur Latvijā, diasporā. Raksti un sociālo mediju aktivitātes stiprinās latgališu rakstu valodas kvalitāti mediju vidē un veicinās valodas lietošanu sabiedrībā.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
30	2024.LV/RMA/1.6.1/036	<p>Projektā veicami uzdevumi paredz sabiedrības izglītošanu un informēšanu par Zemessardzes un Latvijas aizsardzības nozares aktualitātēm.</p> <p>Stiprināt dialogu ar Latgales iedzīvotājiem par Zemessardzes un Latvijas aizsardzības nozares aktualitātēm, sekmēt Nacionālo bruņoto spēku un Zemessardzes prestižu un popularitāti Latgales reģionā, kļiedēt mītus, kas saistīti ar aizsardzības nozari, sniedzot patiesu un objektīvu informāciju.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
31	2024.LV/RMA/1.6.1/037	<p>Projekts ir vērst uz latviešu versijas izstrādi Facebook vietnē, kas būs pirmais solis, lai izveidotu Chayka.lv pilno versiju latviešu valodā - mājaslapu un profilus citos sociālajos tīklos.</p> <p>Šo ceļu mēs jau esam gājuši – sākām veidot arī Chayka.lv krievu versiju no lapas Facebook vietnē.</p> <p>Ar latviešu Facebook lapas palīdzību plānojam panākt lielāku to lietotāju iesaisti, kuri jau ir proaktīvi vērušies pie Chayka.lv, izrādot interesi patērēt saturu latviešu valodā, kā arī ar plašāku Daugavpils un reģiona iedzīvotāju daļu, kuri patērē un mēdz mijiedarboties ar saturu latviešu valodā. Vienlaikus arī speram soļus, lai pārvarētu ar Chayka.lv saistītos stereotipus, kas izdevumu saista tikai ar krievu valodu.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
32	2024.LV/RMA/1.6.1/038	<p>Projekta mērķis ir nodrošināt kvalitatīvu reģionālo aktualitāšu un ziņu kopumu, veidojot sabiedriski nozīmīgu žurnālistiku.</p> <p>Projekta uzdevumi ir nodrošināt Vidzemes iedzīvotājiem vaspateošu informāciju par reģiona notikumiem un aktualitātēm, veidojot sīžetus informatīvajam raidījumam “Vidzemē”.</p> <p>Raidījums “Vidzemē” ir iekļauts ReTV programmā “Reģionālās televīzijas piedāvā” blokā un tiek pārraidīts 3 reizes nedēļā (otrdienās, trešdienās un ceturtdienās), katra raidījuma hronometražā ir 12-15 minūtes. Katrā raidījumā ir 3-4 sīžeti, kā arī sludinājumu sadaļa. Projekta ietvaros plānots veidot daļu no raidījuma saturu, proti, 2 sīžetus katrā raidījumā. Kopā 7 mēnešu periodā plānots veidot 174 sīžetus, 87 raidījumus.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu

33	2024.LV/RMA/1.6.1/039	<p>Laikraksta "Zemgales Ziņas" galvenais izvirzītais mērķis projektā "Novadu aktualitātes" ir veidot publikācijas, kurās informējam par aktualitātēm dažādās jomās novados. Mērķi īstenosim, daudzveidīgi atainojot notikumus novados.</p> <p>Stāstīsim par vietējai kopienai aktuāliem jautājumiem, pašvaldībā pieņemtiem lēmumiem, aktualizēsim nozīmīgus notikumus valsts, novada un cilvēku dzīvē, padziļināti skaidrosim sabiedrības izglītošanās iespējas un informēsim par aktualitātēm reģionā, veicinot izpratni gan par norisēm vietējā kopienā, novada pašvaldībā, gan arī plašākā mērogā, sniedzot cilvēkiem vērtīgus un arī praktiskus padomus, meklējot problēmu risinājumus viņiem aktuālos jautājumos. Lai sasniegtu plānoto mērķi, katru mēnesi tiks gatavotas 4 tematiskās lapas, kurās pētīsim un informēsim lasītājus par šādām tēmām: novados, uzņēmējdarbība, kultūra, Izglītība un vēsture. Kopējais projektā "Novadu aktualitātes" plānoto publikāciju skaits – 50.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
34	2024.LV/RMA/1.6.1/040	<p>Projekta mērķis ir turpināt radīt sabiedriski nozīmīgu, kvalitatīvu un objektīvu, kas nozīmīgas vietējai kopienai Gulbenē un novadā, veicināt sabiedrības iesaisti demokrātiskos procesos, sabiedrības saliedētību, mudinot iedzīvotājus iesaistīties savas dzīves veidošanā un pildīt savus pilsoņa pienākumus, uzņemties atbildību un būt gataviem, ja vajadzēs, arī "X stundai". Līdzīgs mērķis bija, veidojot satura projektu arī pērn MAF, redakcijā esam sapratuši, ka šīs tēmas jāturpina attīstīt, jo mērķis joprojām ir aktuāls un svarīgāks nekā jebkad: stipra kopiena – stipra valsts. Turpināsim veidot tiltu starp iedzīvotājiem un pašvaldību, jo pašsaprotami, ka, samazinoties iedzīvotāju skaitam, nav iespējams pašvaldībai ekonomiski saimniekot bez centralizācijas, reformām, bet realitātē tās arvien vairāk attālina iedzīvotājus no pašvaldības, pagastus no pilsētām, pagastu centrus no nomalēm. Esam vienīgais medijs Gulbenes novadā, kas aktīvi ikdienā piedalās kopienas dzīvē, tādēļ visaptveroši spējam vietējo sabiedrību informēt, analizēt un pētīt problēmas Gulbenes novadā, kā arī meklēt risinājumus. Tāpat turpināsim stiprināt iedzīvotāju medijpratību, kritisko domāšanu. Mūsu kā medija atbildība tikai pieaug, lai skaidrotu, analizētu, informētu un palīdzētu cilvēkiem pieņemt argumentētus, faktos balstītus lēmumus.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
35	2024.LV/RMA/1.6.1/041	<p>Projekta mērķis ir sabiedriski nozīmīga satura radīšana par vietējai kopienai aktuāliem jautājumiem, nozīmīgu notikumu aktualizēšana un padziļināta to skaidrošana, sabiedrības izglītošana un informēšana, veicinot izpratni gan par norisēm vietējā kopienā, novada pašvaldībā, gan arī plašākā mērogā, sniedzot laikraksta un portāla www.staburags.lv lasītājiem vērtīgus un arī praktiskus padomus, meklējot problēmu risinājumus viņiem aktuālos jautājumos.</p> <p>Lai sasniegtu plānoto mērķi, tiks gatavotas sešas tematiskās lapas, kurās pētīsim ar šādām tēmām saistītus jautājumus: Veselība, Sabiedrība, Izglītība, Drošība, Dzīve laukos un Kultūra.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
36	2024.LV/RMA/1.6.1/042	<p>Projekta mērķis - sabiedriski nozīmīga satura veidošana par vietējai kopienai aktuāliem jautājumiem, lai nodrošinātu "Ziemeļlatvijas" laikraksta, portāla un sociālo tīklu lasītājus ar kvalitatīviem rakstiem, pilnveidojot medija saturu. Iesaistoties ne tikai problēmu aktualizēšanā, bet arī risinājuma meklēšanā, veicināsim izpratni par atbildīgu žurnālistiku, varas līdzsvarošanu, medija un iedzīvotāju lomu. Projekts paredz 60 publikācijas par Smiltenes un Valkas novados būtisko – pašvaldību lēmumiem, izglītības, veselības, valsts drošības jautājumiem un dzīvi laukos.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
37	2024.LV/RMA/1.6.1/043	<p>Jēkabpils aktualitātes ir svarīgs informācijas kanāls reģiona iedzīvotājiem. Mūsu mērķis ir nodrošināt reģiona iedzīvotājiem maksimāli plašu informācijas lauku, kurā iekļautas ikvienam skatītājam būtiskas vietējās nozīmes aktualitātes. Tēmas, ko apskatām savos sīžetos: pašvaldības darba informatīvs, tai skaitā kritisks atspoguļojums, aktualizējot novada problēmjautājumus; komunālo dienestu darbs un aktualitātes; izglītības jautājumi; kultūras ziņas; sporta notikumi; kriminālās un tiesu ziņas; cilvēkziņas; nacionāla līmeņa reformas lokālā kontekstā; sabiedrības iesaiste – iedzīvotāju viedoklis par reformām, kas tiek veikts nacionālā mērogā; nacionālā un globālā mēroga notikumu ietekme uz iedzīvotāju un novada dienaskārtību.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu

38	2024.LV/RMA/1.6.2/001	<p>Saspringtās ģeopolitiskās situācijas laikā, kad kaimiņos atrodas agresīva terorisma atbalstoša valsts, turpināsim iepriekšējos gados sāktu – ar rakstiem popularizēsim un vairosim Ludzas Zemes auditorijas patriotismu.</p> <p>Mērķauditorija – Ludzas novada iedzīvotāji.</p> <p>Ludzas Zemes žurnālisti sagatavos publikācijas, kuras publicēsim laikrakstā, mājaslapā, pieteiksim tās Facebook lapā, kā arī apgūsim priekš redakcijas jaunu platformu TikTok – veidosim īsvideo par projekta tēmām.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
39	2024.LV/RMA/1.6.2/002	<p>“Latgales radio” nodrošina reģionālo un starptautisko notikumu apskatus, analizē Krievijas izraisītā kara Ukrainā ietekmi uz Latviju. Informē par pasākumiem valsts drošības nodrošināšanai, atspēko dezinformāciju, skaidro sabiedrībai pieņemto lēmumu nozīmi, ar mērķi mazināt kaimiņvalstu informācijas iespaidu uz reģiona iedzīvotāju sabiedriskās domas veidošanu.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
40	2024.LV/RMA/1.6.2/004	<p>Radiožurnāls latgalešu valodā “Pi myusu Latgolā”, veicina Latgales reģiona iedzīvotāju, kā arī citviet Latvijā un ārzemēs dzīvojošo latgalešu identitāti. Nodrošina kvalitatīvu informatīvo telpu, stiprinot valsts valodas pozīciju, tai skaitā latgalešu rakstu valodu. Interviju, diskusiju un reportāžu formātā informēs un analizēs kultūras un sabiedriski politiskās dzīves aktualitātes.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
41	2024.LV/RMA/1.6.2/005	<p>Latgale ir reģions, kurā dzīvo garā stipri cilvēki un ir viens no Latvijas reģioniem, kas atrodas pie Eiropas Savienības ārējās robežas. Mūsu reģions robežojas ar agresorvalstīm Krieviju un Baltkrieviju. Šodien, it īpaši uz Krievijas Federācijas izvērstā kara Ukrainā fona, daudzi domā, ka šeit dzīve ir apstājusies un ka šeit ir vieta tikai Krievijas propagandai. Šī un citu iemeslu dēļ Latgale tiek dēvēta par Latvijas depresīvāko reģionu. Bet vai tā ir? Vai tiešām Latgales iedzīvotāju dzīvē nekas labs nenotiek? Vai tiešām mēs ne uz ko neesam spējīgi? Laikraksts “Latgales Laiks” saka kategorisku NĒ!</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
42	2024.LV/RMA/1.6.2/006	<p>Rakstu sērijā „ATCERĒTIES NEDRĪKST AIZMIRST” apkoposim 1949. gadā no Latgales reģiona uz Sibīriju izsūtīto cilvēku un viņu tuvinieku atmiņu stāstus. Sagatavosim 10 publikācijas (katra laikraksta atvēruma apjomā) ar intervijām, vēsturiskiem datiem, fotogrāfijām, faktu analīzi u.c, kas būs pieejamas laikraksta un mājaslapas lasītājiem. Projekta mērķis ir uzlabot medija redakcionālā satura kvalitāti, saglabāt vēsturisko atmiņu, celt lasītāju nacionālo pašapziņu.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
43	2024.LV/RMA/1.6.2/007	<p>9 ielikumi „Vaduguns” lasītājiem, mājaslapas vaduguns.lv, facebook.com apmeklētājiem. Sabiedriski nozīmīgu publikāciju sērija par daudzveidīga satura pieejamību. Lūkosim un analizēsim, kā laika griežos kardināli mainījies reģionālā medija „Vaduguns” un citu Latgales laikrakstu saturs, nodrošinot vai nenodrošinot pāctecību, tādējādi stiprinot medijpratību. Uzklūsīsim nozares speciālistu viedokļus, ko var darīt labāk un profesionālāk.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu

44	2024.LV/RMA/1.6.2/008	<p>"Vietējās Latgales Avīzes" saimes projekta "Cilvēks savā vietā" II (latviešu valodā – Cilvēks savā vietā) mērķis ir turpināt stāstīt par Latgales cilvēkiem, kuri ir savas izvēlētas jomas profesionāļi. Viņi ar savu darbu dod lielu artavu Latgales saimnieciskajā augšupejā, ir svarīgi savai kopienai (ciemam, pagastam, pilsētai, draudzei utt.), vai arī ar nodarbošanos šauras nišas jomā iedrošina pārējos darīt to darbu, kas patīk.</p> <p>Šoreiz stāstīsim par 28 sava darba darītājiem, un tie būs - treneris, mēbeļu restaurators, dabisko plavu kopējs, privātā meža kopējs, mērnieks, ugunsdzēsējs, zirgu audzētājs, dzīvnieku patvermes darbinieks, vecmāte, gleznotājs, florists, kokaudzētājs, maizes cepējs, tamborētājs, kosmētikas ražotājs, logopēds, arhitekts, influencer, pasākuma organizētājs, pedagogs, uzņēmējs, dzejnieks, apbedīšanas speciālists, kapelāns, ērgelniece, vilciena vadītājs, cilvēku ar invaliditāti asistents un galdnieks.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
45	2024.LV/RMA/1.6.2/009	<p>Projekta "Dzīvības cena Latgalē" raidījumu saturs tiks vērst uz medicīnas pakalpojumu pieejamību Latgalē izzināšanu un apkopošanu. Projektā īstenotās aktivitātes paredz izglītošanu un informētību par medicīnas pieejamību Latgales reģionā dzīvojošiem iedzīvotājiem.</p> <p>Projekta mērķis ir izveidot 6 raidījumu ciklu (katrs – 24 minūtes). Kanālā LRT+ vienu reizi mēnesī darbdienās ar atkārtotumu brīvdienā laika posmā no 01.09.2024 līdz 31.03.2025 par medicīnas pieejamību Latgalē un to, kāda ir šī brīža esošā situācija veselības jomā šajā reģionā. Raidījumos kā eksperti tiks aicināti piedalīties DRS, Rēzeknes un Krāslavas slimnīcu medicīniskais personāls, ģimenes ārsti, Nacionālais veselības dienests.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
46	2024.LV/RMA/1.6.2/010	<p>Latgalešu valoda Latvijā ir vērtība, kas valstij un sabiedrībai ir jāsargā un jākopj. Latgalešu rakstu valodas iekļaušana skolas programmā liecina par vērtību, kādu tai piešķir valsts, un tas var veicināt valodas prestižu sabiedrībā. Līdzīga funkcija var būt valodas lietojumam sabiedriskajos medijos (Diskusija par latgalešu valodas statusu. Nacionālā enciklopēdija).</p> <p>Rakstu cikls "Symts godalaiki", ko laikraksts "Ezerzeme" publicēs latgalešu rakstu valodā, vēstīs par senajām tradīcijām, to interpretāciju un iedzīvināšanas iespējām mūsdienu Latgales kultūrvidē. Tradicionālā kultūra ir katras tautas kultūras mantojuma "netveramā" daļa, kuru saglabā pārmantošanas ceļā vai pārvērstu "taustāmā" veidā - fikšu pierakstos, aprakstos, ieskaņojumos, publicētu laikrakstos, grāmatās. Tā rodas iespēja aktivizēt tradicionālās kultūras apriti sabiedrībā, ar to padziļinot tautas kultūridentitātes procesus.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
47	2024.LV/RMA/1.6.2/011	<p>Raidījumu cikls "Ilgspēja Latgalē" – 20 minūšu intervijas ar dažādu jomu ekspertiem 1 reizi mēnesī, kopumā 12 jauni raidījumi Latgales auditorijai ar mērķi atspoguļot valsti un Eiropā notiekošos procesus, stiprināt latvisko un latgalisko kultūrtelpu, iedzīvotājos veicināt kritiskās domāšanas attīstību, valstisko un demokrātijas vērtību apziņu un piederības sajūtu Latvijai un Eiropai.</p> <p>2024.-2025. gada raidījumi atainos Latgales, Latvijas un Eiropas aktualitātes, kas būtiskas Latgalei un atbalsojas tās sabiedrībā un dzīvē. Raidījumu vadītājs – Oskars Zuģickis (Europe Direct).</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
48	2024.LV/RMA/1.6.2/012	<p>Radīts audio saturs raidieraksta formātā latgalešu valodā portālā lakuga.lv, nodrošināta sagatavotā materiāla pieejamība arī sociālajos tīklos un populārākajās raidierakstu straumēšanas vietnēs. Plānotajās piecās raidierakstu sērijās tiks atspoguļoti viedokļi un pētiiti jautājumi par literatūru, tūrisma, mūziku un citiem tematiem. Lakuga.lv mērķauditorija ir latgalešu valodas lietotāji un latgaliskās kultūras interesenti, diaspora. Raidieraksts paredzēts tiem, kuru lasīspēja latgalešu rakstu valodā ir zema un tiem, kuri patērē saturu audio formātā.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
49	2024.LV/RMA/1.6.2/013	<p>Projekta "Manas jaunās mājas - Latgale" mērķis ir atspoguļot integrācijas procesu tā sākuma stadijā, pētīt integrācijas procesa veicinošos un kavējošos faktorus. Projekta ietvaros tiksīmies ar cilvēkiem, kas nesen ieradušies Latgalē, lai atrastu šeit savas jaunās mājas. Tie ir cilvēki gan no citiem Latvijas novadiem, gan citām valstīm, un katram no šiem cilvēkiem ir savs stāsts par integrācijas procesā piedzīvoto. Projekta mērķis - atklāt problēmas, saskatīt risinājumus un vairo pozitīvo pieredzi.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu

50	2024.LV/RMA/1.6.2/014	<p>Projekts "Latgolys susātvivs" ir pētniecisks *trīs televīzijas raidījumu cikls latgāliešu valodā, kurā tiks aktualizēti un analizēti trīs* Latgales problēmjautājumi - latgāliešu rakstu valodas stundas izglītības iestādēs Latgalē, mediju lietošanas paradumi un medijpratība Latgales iedzīvotāju vidū, kā arī kultūrvides saglabāšana mazajās lauku apkaimēs. Katrai no tēmām tiks veltīts viens raidījums, kurā raidījuma vadītāja Marta Puzāka dosies reālās vides, situācijas izpētē, intervējot gan vietējos pedagogus, kultūras un mediju darbiniekus, gan arī vietējos iedzīvotājus. Tāpat arī dosies uz Rīgu vai citviet Latvijā pie nozares speciālistiem un ekspertiem, cenšoties iegūt vismaz divus argumentētus viedokļus no nozares profesionāļiem. Pirms katra raidījuma pārraides skatītāji sociālo tīklu vietnēs tiks aicināti līdziesaistīties, uzdotot sev interesējošos jautājumus/dalīties pieredzē un sniegt ieteikumus problēmu risināšanai. Veidojot raidījumus, skatītāju pieredze tiks ņemta vērā un analizēta kopā ar ekspertiem.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
51	2024.LV/RMA/1.6.3/001	<p>Projekta mērķis ir papildināt Īrijas ziņu portāla Baltic-Ireland.ie saturu ar nozīmīgām un kvalitatīvām publikācijām, kas aktuālas diasporā un ietver skaidrojumus par šā brīža izaicinājumiem, gatavot izglītojoši-informatīvas publikācijas, turpinot atsaukties tikai uz drošiem un pārbaudītiem ziņu avotiem Latvijā un diasporā.</p> <p>Projektā iekļautie publikāciju temati: Jauniešu latviskās identitātes saglabāšana; Latvijas un diasporas lielpasākumu atspoguļošana, t.sk. Eiroparlamenta vēlēšanas un pasākumi, kuros atzīmēs 20 gadus kopš Latvija pievienojusies ES; Pilsoniskā atbildība; Atgriešanās dzimtenē; Saikne ar Latviju; Dzīve ārpus Latvijas.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
52	2024.LV/RMA/1.6.3/003	<p>Izmantojot profesionālas, konstruktīvas, pētniecības un analītiskās žurnālistikas paņēmienus tās žanru daudzveidībā - intervija, reportāža, apraksts, komentārs, replika u.c. - sasniegt iespējami plašu diasporas auditoriju ar mērķi informēt, izglīt, stiprināt valstspiederības apziņu un latvisko identitāti, saliedēt un rosināt uz līdzdarbību. Galvenās aktivitātes/ tēmas: 1. Ģeopolitisko situāciju un ārpolitiskos procesus analizējošas un skaidrojošas publikācijas; 2. Diasporas valstiskās apziņas un saiknes ar Latviju stiprināšana; 3. Diasporas organizāciju darbības atspoguļojums un nākotnes vizija; 4. Diasporas atbalsts Latvijā; 5. Diasporas kultūra kopīgajā kultūrtelpā.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu
53	2024.LV/RMA/1.6.4/001	<p>Projekts "Novadu balss" paredz veidot reģionālo ziņu piedāvājumu radio un preses auditorijai, sadarbojoties 5 medijiem – nacionālajam radio "SWH" un 4 reģionālajiem laikrakstiem – "Kurzemes Vārds", "Vietējā Latgales Avīze", "Auseklis" un "Zemgales Ziņas". Paredzēts, ka reģionālo laikrakstu žurnālisti sagatavo novadu ziņu saturu no Kurzemes ("Kurzemes Vārds"), Zemgales ("Zemgales Ziņas"), Vidzemes ("Auseklis") un Latgales ("Vietējā Latgales Avīze"), bet radio "SWH" šos materiālus pielāgo, sagatavojot novadu audio ziņu izlaidumus radio ēterā. Šādi mēs liksim reģionu aktuālajai informācijai izskanēt nacionālā auditorijai, lai radio klausītājiem rastos lielāka izpratne par Kurzemi, Zemgali, Latgali un Vidzemi notiekošo, tāpat arī reģionālo laikrakstu lasītāji papildus lokālajai informācijai saņemtu ieskatu blakus pašvaldību aktualitātēs un iegūtu jaunu satura piedāvājumu reģionālajos laikrakstos. Būtiski, ka pārpublicējot sagatavoto saturu arī interneta vidē faktiski panāksim, ka projekts piedāvās multimedijas satura transformācijas trīs kanālos - radio, internetā un drukātajā presē, kas ir unikāls piedāvājums Latvijas mediju vidē.</p>	atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu

● 59	2024.LV/RMA/1.6.6/002	Projekts «Robežnieki – Latgales stiprie ļaudis» apliecina, ka stipru un drošu valsts robežu, pirmām kārtām, veido cilvēki. Cilvēki, kas mīl savu zemi, kas to kopj un lolo. Cilvēki, kas zina savas valsts kultūrvēsturi un, neskatoties uz tautību vai reliģisko piederību, ir neatņemama tās daļa. Tie ir darbīgi, zinoši un stipri cilvēki. Tie ir cilvēki, kas ir īsteni sava novada un valsts, savas Latvijas patrioti.
------	-----------------------	--

[atpakaļ uz apstiprināto pieteikumu sarakstu](#)



Ministru prezidents

Brīvības bulvāris 36, Rīga, LV-1520, tālr. 67082800, e-pasts pasts@mk.gov.lv, www.mk.gov.lv

Rīgā

29.04.2026.	Nr. 7.8.5./2026-DOC-899-1285
Uz 23.04.2026.	Nr. 622.12/5-71-14/26
27.04.2026.	Nr. 622.12/5-72-14/26

Latvijas Republikas Saeimai

Atbilstoši Saeimas kārtības ruļļa 121. pantam sniedzu atbildes uz Saeimas deputātu jautājumiem Nr.234/J14 “Par viesnīcu un saistīto pakalpojumu izmaksām un finansēšanas avotiem Ministru prezidentes ārvalstu vizīšu laikā”, nosūtot Valsts kancelejas sagatavoto informāciju.

Informēju, ka iepriekš saplānotā darba grafika dēļ nevarēšu ierasties Saeimā šī gada 30. aprīlī plkst. 17.00 un klātienē sniegt atbildes uz deputātu jautājumiem Nr.234/J14.

Pielikumā: 1. Valsts kancelejas 2026. gada 29. aprīļa vēstule Nr. 7.8.5./2026-DOC-899/322-1271.

Cieņā

Ministru prezidente

(paraksts*)

Evika Siliņa

* Dokuments ir parakstīts ar drošu elektronisko parakstu



Valsts kanceleja

Brīvības bulvānis 36, Rīga, LV-1520, tālr. 67082900, e-pasts pasts@mk.gov.lv, www.mk.gov.lv

Rīgā

29.04.2026.

Nr. 7.8.5./2026-DOC-899/322-1271

Uz 27.04.2026.

Nr. 7.8.5./2026-DOC-899-1244

Ministru prezidentei
Evikai Siliņai

Izpildot Ministru prezidentes E. Siliņas 2026. gada 27. aprīļa rezolūciju 7.8.5./2026-DOC-899-1244, sniedzu atbildes uz Saeimas deputātu 2026. gada 23. aprīļa jautājumu Nr. 234/J14 "Par viesnīcu un saistīto pakalpojumu izmaksām un finansēšanas avotiem Ministru prezidentes ārvalstu vizīšu laikā".

Valsts pārvaldes atklātība un sabiedrības uzticēšanās ir svarīgs pamats kvalitatīvai un atbildīgai pārvaldībai. Lai valsts budžeta līdzekļu izlietojums ārvalstu komandējumos būtu skaidri saprotams, pārskatāms un pamatots, Valsts kanceleja ir izstrādājusi vadlīnijas šīs informācijas publiskošanai. Ar vadlīnijām var iepazīties Ministru kabineta tīmekļvietnē [Vadlīnijas informācijas publicēšanai par ārvalstu komandējumu izdevumiem](#).

Vadlīnijas tapušas, īstenojot Valsts kontroles ieteikumu, un tās attiecas uz visām valsts tiešās pārvaldes iestādēm, izņemot gadījumus, kad informācijas publiskošana var skart Latvijas valsts intereses vai drošību. Lai nodrošinātu līdzsvaru starp atklātību un drošības prasībām, atsevišķos gadījumos informācija var tikt publicēta vispārināti vai netikt publicēta.

Atbilstoši vadlīnijām Valsts kancelejas tīmekļvietnē mk.gov.lv informācija tiek publicēta reizi ceturksnī. Ievērojot Vispārīgās datu aizsardzības regulas prasības, kā arī Latvijas valsts intereses, drošības apsvērumus un pašreizējo ģeopolitisko situāciju, ir noteikts publicējamās informācijas apjoms, lai sabiedrībai nodrošinātu caurskatāmu pārskatu par faktiskajiem ārvalstu komandējumu izdevumiem. Tiek publicēta šāda informācija – amatpersonas amata nosaukums, nenorādot struktūrvienību, mēnesis, kurā komandējums noticis, komandējuma ilgums dienās, valsts un pilsēta, kur noticis komandējums, komandējuma mērķis, to norādot vispārīgi, finansējuma avots vai avoti, no kuriem segti komandējuma izdevumi, faktiskie izdevumi par viesnīcu vai naktsmītni, faktiskie izdevumi par aviobiļetēm, izmantotā aviobiļešu klase – ekonomiskā vai biznesa, izmaksātā dienas nauda un citi komandējuma izdevumi, norādot to kopējo summu. Ikviens sabiedrības loceklis ir aicināts iepazīties ar šo informāciju Valsts kancelejas tīmekļvietnes sadaļā "Par Valsts kanceleju".

Saskaņā ar Valsts kancelejai apstiprināto budžetu komandējumu izdevumi Ministru prezidentes delegācijām tiek segti no šādām budžeta programmām: 01.00.00 "Ministru kabineta darbības nodrošināšana, valsts pārvaldes politika" un 70.07.00 "Latvijas pārstāvju ceļa izdevumu kompensācija, dodoties uz Eiropas Savienības Padomes darba grupu sanāksmēm un Padomes sanāksmēm" – no programmas tiek segti ceļa izdevumi (aviobiļetes) uz un no Eiropas Savienības Padomes sanāksmēm.

Ar komandējumu saistītās izmaksas regulē Ministru kabineta 2010. gada 12. oktobra noteikumi Nr. 969 "Kārtība, kādā atlīdzināmi ar komandējumiem saistītie izdevumi".

Valsts kanceleja regulāri sniedz informāciju par Ministru prezidentes ārvalstu vizītēm gan medijiem, gan sabiedrībai, kā arī publicē to Ministru kabineta tīmekļvietnē. Informācija par vizītēm, to galamērķiem un pasākumiem, ar kuriem tās pamatotas, ir publiski pieejama vietnē www.mk.gov.lv. Informācija par visām Ministru prezidentes ārvalstu vizītēm apkopota šīs vēstules pielikumā.

Cieņā

Valsts kancelejas direktors

(paraksts*)

Raivis Kronbergs

* Dokuments ir parakstīts ar drošu elektronisko parakstu

Atbildei uz Saeimas deputātu 2026. gada 23. aprīļa jautājumu Nr. 234/J14 "Par vienu un saistīto pakalpojumu izmaksām un finansēšanas avotiem Ministru prezidentes ārvalstu vizīšu laikā"

Datums no	Datums līdz	Valsts	Informācija par ārvalstu vizītēm
27.09.2023.	27.09.2023.	Beļģija	E. Silīna pēc tikšanās ar NATO ģenerāļsekretāru: Kopā aizsargāsim katru alianses teritorijas centimetru Ministru kabinets
04.10.2023.	07.10.2023.	Spānija	Silīna: ES paplašināšanās nākotnē to padarītu stiprāku, labklājīgāku un drošāku Ministru kabinets
12.10.2023.	13.10.2023.	Zviedrija	E. Silīna: Ciešāka valstu sadarbība ir atslēga, lai pretotos hibrīduzbrukumiem Ministru kabinets
17.10.2023.	17.10.2023.	Lietuva	E. Silīna: Latvija un Lietuva vēl vairāk nostiprinājušas sadarbību reģionālās drošības jomā Ministru kabinets
25.10.2023.	27.10.2023.	Beļģija	Dalība Eiropadomes sanāksmē
08.11.2023.	08.11.2023.	Igaunija	E.Silīna: Latvijai un Igaunijai ir izcila sadarbība Ministru kabinets
14.11.2023.	15.11.2023.	Dānija	Dānijas Ministru prezidentes tikšanās ar Bulgārijas, Somijas, Īrijas, Latvijas un Zviedrijas valstu un valdību vadītājiem (https://www.stm.dk/presse/pressemeddelelser/2023/statsministeren-er-vaert-for-moede-om-fremtidens-eu/)
23.11.2023.	24.11.2023.	Somija	E. Silīna: Ciešāka sadarbība ar Somiju Latvijai dos jaunas investīcijas un lielāku drošību Ministru kabinets
13.12.2023.	15.12.2023.	Beļģija	E. Silīna: ES ir jāvirzās uz priekšu un jāsniedz Ukrainai finansiāls, politisks un militārs atbalsts Ministru kabinets
31.01.2024.	01.02.2024.	Beļģija	E. Silīna: ES līderu vienošanās par atbalstu Ukrainai ir ļoti laba ziņa arī Latvijas drošībai Ministru kabinets
15.02.2024.	18.02.2024.	Vācija	Dalība Mīnhenes Drošības konferencē (https://securityconference.org/en/medialibrary/asset/evika-silina-20240218-1420/)
26.02.2024.	27.02.2024.	Francija	Ministru prezidente: Francijā panāktās apņemšanās dos ievērojamu pienesumu Ukrainas uzvarai Ministru kabinets
28.02.2024.	29.02.2024.	Polija	E. Silīna: Latvia and Poland to develop closer strategic partnership Ministru kabinets
10.03.2024.	15.03.2024.	ASV (Nujorka)	E. Silīna: Latvija un ASV stiprinās militārās un ekonomiskās drošības partnerību Ministru kabinets
21.03.2024.	22.03.2024.	Beļģija	E. Silīna: Piedāvātie ES tarifi Krievijas un Baltkrievijas graudiem ir Latvijas panākums Ministru kabinets
27.03.2024.	27.03.2024.	Vācija	Ministru prezidentes tikšanās ar Vācijas kancleru Olafu Šolcu (Silīna vizītē Berlīnē: Mēs vēlamies vēl vairāk Vācijas Latvijā)
17.04.2024.	18.04.2024.	Beļģija	Dalība ārkārtas Eiropadomes sēdē
25.04.2024.	26.04.2024.	Zviedrija	E. Silīna: Zviedrijas lēmums Latvijā izvietot mehanizētās vienības un tankus stiprinās NATO un reģiona drošību Ministru kabinets
13.05.2024.	13.05.2024.	Lietuva	E. Silīna Viļņā: Stiprināsim un sargāsim Baltijas valstu robežas, kas ir NATO un ES ārējās robežas Ministru kabinets

28.05.2024.	29.05.2024.	Čehija	E. Silina: Latvija un Čehija var stiprināt sadarbību militārajā industrijā Ministru kabinets
17.06.2024.	18.06.2024.	Beļģija	Dalība neformālajā Eiropadomes sēdē
27.06.2024.	28.06.2024.	Beļģija	https://www.mk.gov.lv/lv/jaunums/e-silina-ar-eiropas-lideriem-spridis-par-es-arejo-robezu-drosibu
17.07.2024.	19.07.2024.	Lielbritānija	https://www.mk.gov.lv/lv/jaunums/e-silina-eiropas-politiskas-kopienas-sanaksme-ukrainas-uzvara-nepieciesama-visas-eiropas-drosibai-un-labklajibai
17.08.2024.	18.08.2024.	Lietuva	Baltijas valstu premjeru neformālā tikšanās. Mērķis ir stiprināt Baltijas valstu sadarbību, tostarp, lai kopīgi aizstāvētu Baltijas valstu intereses starptautiski.
10.09.2024.	13.09.2024.	Ukraina	https://www.mk.gov.lv/lv/jaunums/e-silina-kijiva-informe-par-sogad-treso-militara-atbalsta-ukrainai-pakotni
30.09.2024.	01.10.2024.	Šveice	E. Silina: Latvija apņēmusies 2027. gadā kļūt par pilntiesīgu CERN dalībvalsti Ministru kabinets
15.10.2024.	18.10.2024.	Beļģija	Evika Silina: ES ciešāka sadarbība ar Līča valstīm būs ieguvums Latvijai Ministru kabinets
24.10.2024.	25.10.2024.	Norvēģija	E. Silina: Latvijas un Norvēģijas attiecību fokusā ir ekonomiskā un aizsardzības industriju sadarbība Ministru kabinets
06.11.2024.	08.11.2024.	Ungārija	E. Silina: Eiropai jāuznemas aktīvāka loma pasaulē Ministru kabinets
22.11.2024.	22.11.2024.	Lietuva	Kristen Michal in Vilnius: effective protection of critical infrastructure can only be achieved through cooperation Eesti Vabariigi Valitsus
16.12.2024.	17.12.2024.	Igaunija	Apvienoto reaģēšanas spēku samitā vienojas par papildu atbalstu Ukrainai un pasākumiem reģiona drošībai Ministru kabinets
19.12.2024.	20.12.2024.	Beļģija	https://www.mk.gov.lv/lv/jaunums/e-silina-eiropai-jasniedz-papildu-atbalsts-ukrainai-un-jastiprina-transatlantiskas-attiecibas
17.01.2025.	18.01.2025.	Vācija	Neformāla tikšanās ar atsevišķu ES valstu un institūciju vadītājiem, tostarp divpusējās tikšanās, t.sk. ar ES institūciju jaunievēlētajiem vadītājiem.
03.02.2025.	04.02.2025.	Beļģija	E. Silina: Neformālajā Eiropadomē Latvijas prioritāte ir papildu ES investīcijas drošībā un aizsardzības spēju stiprināšana Ministru kabinets
09.02.2025.	12.02.2025.	Apvienotie Arābu Emirāti	E. Silina: Sieviešu līderībai ir būtiska loma dzimumu līdztiesības veicināšanā Ministru kabinets
13.02.2025.	15.02.2025.	Vācija	Ministru prezidente Minhenes drošības konferencē uzsver vienotas un izlēmīgas rīcības nozīmi cīņai pret hibrīdo apdraudējumu Baltijas jūrā Ministru kabinets
05.03.2025.	05.03.2025.	Beļģija	Ministru prezidente: Eiropadomē lemsim par aizsardzības izdevumu kāpināšanu Ministru kabinets
06.03.2025.	07.03.2025.	Beļģija	Eiropadomē vienojas veikt apjomīgas investīcijas aizsardzībā un strauji attīstīt militāro industriju Ministru kabinets
19.03.2025.	21.03.2025.	Beļģija	E. Silina ar Eiropas līderiem šodien Eiropadomē lems par Eiropas drošības un konkurētspējas jautājumiem Ministru kabinets
27.03.2025.	27.03.2025.	Francija	Ministru prezidente ar labas gribas koalīcijas valstu līderiem vienojas par konkrētiem soļiem Ukrainas atbalstam Ministru kabinets
28.03.2025.	29.03.2025.	Vācija	Ministru prezidente tiekas ar Vācijas uzņēmumiem investīciju piesaistei Latvijā Ministru kabinets
08.05.2025.	09.05.2025.	Norvēģija	E. Silina piedalīsies Apvienoto reaģēšanas spēku (JEF) valstu sanāksmē Ministru kabinets

15.05.2025.	16.05.2025.	Albānija	E. Silīna Eiropas politiskās kopienas samītā: Eiropas spēks ir koordinētā rīcībā Ministru kabinets
17.05.2025.	18.05.2025.	Itālija	E. Silīna pāvesta Leona XIV inaugurācijā Vatikānā: Latviju un Svēto Krēslu vieno ciešas attiecības Ministru kabinets
08.06.2025.	09.06.2025.	Francija	E. Silīna ANO konferencē aicina uz kolektīvu rīcību cīņā pret Krievijas “ēnu floti” Ministru kabinets
26.06.2025.	27.06.2025.	Beļģija	E. Silīna ar Eiropas līderiem spriedīs par ES ārējo robežu drošību Ministru kabinets
14.07.2025.	16.07.2025.	Ukraina	E. Silīna Kijivā nodod “Patria” bruņutransportierus Ukrainas Bruņotajiem spēkiem Ministru kabinets
27.08.2025.	27.08.2025.	Igaunija	E. Silīna Latvijas un Igaunijas valdību kopsēdē: abu valstu iedzīvotāji iegūst no Latvijas un Igaunijas vienotas rīcības visās jomās Ministru kabinets
03.09.2025.	03.09.2025.	Dānija	E. Silīna piedalīsies Ziemeļvalstu un Baltijas valstu līderu sanāksmē Kopenhāgenā Ministru kabinets
25.09.2025.	26.09.2025.	Vācija	E. Silīna darba vizītē Vācijā stiprinās Latvijas un Vācijas sadarbību ekonomikā un drošībā Ministru kabinets
01.10.2025.	02.10.2025.	Dānija	Ministru prezidente Evika Silīna ar Eiropas līderiem Kopenhāgenā lems par mūsu reģiona drošību Ministru kabinets
22.10.2025.	24.10.2025.	Beļģija	Ministru prezidente Evika Silīna piedalās Eiropadomes sanāksmē Ministru kabinets
23.11.2025.	24.11.2025.	Itālija	Ministru prezidente E. Silīna darba vizītē dosies uz Vatikānu un tiksies ar Viņa Svētību pāvestu Leonu XIV Ministru kabinets
16.12.2025.	16.12.2025.	Somija	Ministru prezidente vizītē Helsinkos piedalīsies Austrumu flanga valstu līderu samītā Ministru kabinets
17.12.2025.	19.12.2025.	Beļģija	Ministru prezidente Evika Silīna piedalīsies Eiropadomes sanāksmē Briselē Ministru kabinets
05.01.2026.	07.01.2026.	Francija	E. Silīna ar Labas gribas koalīcijas partneriem Parīzē pārrunās turpmāko atbalstu Ukrainai Ministru kabinets
30.01.2026.	31.01.2026.	Horvātija	Ministru prezidente Evika Silīna darba vizītē Horvātijā tiksies ar Eiropas līderiem Ministru kabinets
01.02.2026.	05.02.2026.	Apvienotie Arābu Emirāti	Ministru prezidente darba vizītē AAE kopā ar Latvijas uzņēmēju delegāciju veicinās investīciju piesaisti un ekonomisko sadarbību Ministru kabinets
06.02.2026.	08.02.2026.	Itālija	Ministru prezidente Evika Silīna piedalīsies XXV ziemas olimpisko spēļu atklāšanas pasākumos Milānā Ministru kabinets
22.01.2026.	23.01.2026.	Beļģija	FOTO: Ministru prezidente Evika Silīna piedalās Eiropadomes neformālajā sanāksmē Briselē Ministru kabinets
11.02.2026.	12.02.2026.	Beļģija	Ministru prezidente Evika Silīna piedalīsies neformālajā Eiropadomē Ministru kabinets
13.02.2026.	14.02.2026.	Vācija	Ministru prezidente piedalīsies Minhenes drošības konferencē Ministru kabinets
23.02.2026.	24.02.2026.	Ukraina	E. Silīna Ukrainā: Kara šausmas nedrīkst kļūt par normālību Ministru kabinets
25.02.2026.	26.02.2026.	Beļģija	Ministru prezidente Evika Silīna darba vizītē apmeklēs Beļģiju Ministru kabinets

18.03.2026.	20.03.2026.	Beļģija	Ministru prezidente Evika Silina piedalīsies Eiropadomes sanāksmē Briselē Ministru kabinets
26.03.2026.	26.03.2026.	Somija	Ministru prezidente Evika Silina piedalīsies Apvienoto reaģēšanas spēku (JEF) valstu līderu sanāksmē Ministru kabinets
17.04.2026.	17.04.2026.	Igaunija	Baltijas valstu premjerministri Tallinā spriedīs par reģionālo drošību, starptautisko dienaskārtību un Rail Baltica virzību Ministru kabinets